

# El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.146.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, DOMINGO, 28 DE MAYO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

## La Feria Nacional del Campo, inaugurada por el Caudillo

### El Delegado Nacional de Sindicatos testimonió a Su Excelencia la adhesión de los millones de agricultores y ganaderos españoles

Presentación al Caudillo de los nuevos Obispos preconizados

Este gran alarde campesino, dijo Franco, es un jalón de nuestra revolución nacional, una muestra de cómo se realizan nuestros ideales



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado conversando con los nuevos Obispos de Bilbao, Soria y Ciudad Rodrigo, doctores Morcillo, Llopis Iborra y Enciso, respectivamente, en el acto de su presentación por el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta. (Foto CIFRA).

MADRID, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado oficialmente esta mañana, en la Casa de Campo, la I Feria Nacional del Campo.

El Caudillo llegó a las once en punto, acompañado del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de los jefes de sus Casas Militar y Civil. Rindió honores a S. E. una compañía del batallón del Ministerio del Ejército, con bandera y banda de música. El Generalísimo pasó revista a las fuerzas, acompañado del ministro de Justicia y del capitán general, teniente general Muñoz Grandes, y del jefe de la Casa Militar, teniente general Martín Alonso.

En la puerta principal aguardaban la llegada del Caudillo los ministros de Agricultura, Educación Nacional y Aire

#### EL OBISPO DE MADRID-ALCALÁ BENDICE LA FERIA

Acompañado de los ministros y jerarquías, S. E. el Jefe del Estado llegó hasta la plaza principal de la Feria, donde el Patriarca de las Indias Occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay, bendijo la Feria, auxiliado por el párroco de Santa Cristina y el asesor religioso de Sindicatos. Seguidamente el Generalísimo pasó al salón de actos, adornado con reposteros y dos grandes arcos con dibujos rupestres y banderas de España y del Movimiento. En la presidencia, con S. E. el Jefe del Estado, tomaron asiento los ministros, delegado nacional de Sindicatos y secretarios nacionales, Patriarca de las Indias, embajador de Portugal, capitán general, alcalde, vicesecretario de Secciones y el jefe de la Casa Militar de S. E. El salón se hallaba totalmente abarrotado de público y de jerarquías.

#### DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

El delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrío, ante los micrófonos instalados al efecto, pronunció un discurso de salutación y ofrenda. Comienza agradeciendo la presencia de S. E. el Jefe del Estado en esta ma-

(CONTINUA EN LA PAGINA 11)

## Ayudad al Seminario que es el vivero de los Ministros de Cristo

### Alocución del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis



Hace ahora un mes anunciábamos a toda la Archidiócesis, por medio de una Circular, el comienzo de la Campaña anual "Pro Seminario".

Desde entonces fueron cumpliéndose día a día las distintas partes del programa trazado: lecciones a los niños y a los alumnos de Enseñanza Media acerca de la dignidad del Sacerdocio y de la importancia del Seminario; oración fervorosa de las almas especialmente consagradas a Dios y de los fieles todos, pidiendo al Altísimo por las necesidades del Seminario; ofrecimiento al Señor de los dolores y sufrimientos de nuestros enfermos por la misma intención; y octavillas y pasquines y carteles, repartidos profusamente, que a todos hablaban de sus deberes para con el primer centro de formación eclesiástica de la diócesis.

Culminación de esta intensa campaña será la gran jornada del Domingo de Pentecostés, en que se celebra el "Día del Seminario".

Vamos ahora —aprovechando la oportunidad que amablemente nos brinda Radio Santiago, con la cooperación de las dos emisoras de La Coruña y de Radio Pontevedra, que harán llegar Nuestra voz a todos Nuestros amadísimos diocesanos—, a decir, no la última palabra de esta duodécima Campaña Pro Seminario —que esto habéis de hacer! vosotros mañana, queridos radioyentes con la intensificación de vuestras oraciones y la esplendor de vuestros devotos—, sino a añadir una más a las que durante este mes habéis oído, para que os sirva de estímulo final al cumplimiento de vuestro deber en esta materia.

No sería difícil el hacer una copiosa antología de bellos textos pontificios. (CONTINUA EN LA PAGINA 10)

## Calma en Berlín a pesar de haber sonado los primeros disparos

BERLIN, 27.—La Policía del sector soviético ha disparado contra la de la zona occidental cuando esta intentaba "rescatar" a un maestro de escuela alemán "secuestrado" del sector americano de Berlín.

Se asegura que no ha habido heridos y se señala que la Policía occidental no respondió al ataque.

De fuente norteamericana se declara que los disparos hechos por la policía oriental contra la occidental se produjeron después de la detención, dentro del sector norteamericano, en el que reside, del maestro Georg Münz, de 35 años de edad, por los guardias de la zona soviética. Veinte policías occidentales trataron de rescatar al secuestrado y persiguieron a los orientales dentro ya de la zona rusa. Los prosoviéticos hicieron seis o siete disparos de pistola ametralladora y carabina. El incidente ocurrió en Lichtenrase, en los barrios meridionales de Berlín, donde el sector norteamericano de la ciudad

linda con la zona de ocupación soviética de Alemania.

Simultáneamente, en el nuevo Estado deportivo del sector soviético, que lleva el nombre del vicepresidente

(CONTINUA EN LA PAGINA 9)

## JORNADA CORUÑESA

Nuestro alcalde recibió ayer las valiosas insignias de la Orden de la Independencia, de primera clase, del reino de Jordania. Una grata noticia, porque es el reconocimiento de la cordial hospitalidad de los coruñeses.

Guardiamarinas brasileños recorrieron ayer las calles coruñesas.

Un dolorosísimo suceso, en el que han resultado heridas cinco chicas, una de ellas, muy grave.

Una mujer cayó de la baca de un ómnibus y sufrió varias fracturas.

Se dictó sentencia en la causa por el crimen de Arillo: 25 años y 150.000 de indemnización.

Entraron dos buques en el puerto.

Y, ¡por fin!, no llovió. Palabra que nosotros no tenemos la culpa.

#### EN GALICIA

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago dirigió una alocución en la víspera del Día del Seminario.

Fueron obsequiados los marinos del buque escuela del Brasil "Almirante Saldanha" por el comandante general de la escuadra española, y visitaron la factoría de la Empresa Nacional Bazán, en El Ferrol del Caudillo.

## La Gran Cruz de Isabel la Católica, al Cardenal Guevara, Primado del Perú

MADRID, 27.—Por decreto del ministro de Asuntos Exteriores, que publicará hoy el Boletín Oficial del Estado, se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al eminentísimo Sr. Cardenal Juan Gualberto Guevara y Cuba, Arzobispo de Lima y Primado del Perú.

## Espía soviético en los Estados Unidos



FILADELFIA.—He aquí un primer plano de Harry Gold, el agente intermediario entre el famoso Dr. Fuchs y los soviets en el "affaire" del espionaje atómico. Harry Gold, momentos después de su detención.

(Foto CIFRA).

## La actriz húngara Neni Muratri se convierte al catolicismo

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—La célebre actriz austró-húngara Neni Muratri, residente actualmente en España, se ha convertido recientemente al catolicismo, después de haber conocido los horrores de las cárceles comunistas de Budapest. (LOGOS)

## La gasolina a venta libre en Inglaterra

LONDRES, 27.—Millares de automóviles británicos llenan hoy las carreteras británicas, después de conseguir gasolina de venta libre por primera vez desde hace once años.—EFE

D. José M. a García Lahiguera, Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá

ROMA, 27.—El "Osservatore Romano" publica hoy el nombramiento del Dr. D. José María García Lahiguera como Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá.

# LA CORUÑA *y sus noticias*

## RACIONAMIENTO

**DISTRIBUCION NUMERO VEINTITRES A LA CAPITAL**  
Durante los días 2 y 3 del próximo mes de Junio, se distribuirán al público de la capital, los artículos de racionamiento que a continuación se expresan contra el corte de los cupones que se indican correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos establecimientos detallistas,

**ADULTOS**

ACEITE un cuarto litro a 2'60 ptas. ración. Contra cupón de la semana	23
AZUCAR 100 grs. a 0'75 " " " " " "	23
PASTA SOPA 200 " a 1'40 " " " " " "	23
ALUBIAS 200 " a 1'30 " " " " " "	23
LENTEJAS 200 " a 1'10 " " " " " "	23
LECHE Cda. un frasco a 9'00 " " " " " "	23
GUISANTES secos 500 " a 1'25 " " " " " "	23
Legumbres	18
VARIOS núm.	18
Café	23
VARIOS núm.	19

### TRANSEUNTES

Percibirán el mismo suministro que los racionados de la capital.

**ALMACENISTAS PROVEEDORES.**— Todos los artículos serán retirados de los habituales proveedores. El día primero del próximo mes de junio por la tarde, todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito en la Sección de Avituallamiento de esta Delegación caso de que por cualquier circunstancia no les fuese servido alguno de ellos.

### LIQUIDACION DE CUPONES

**DETAJILLISTAS.**— Justificarán los cupones correspondientes a este reparto los días 13 y 14 de junio próximo, en la forma acostumbrada.

**PANADEROS.**— Justificarán la hoja séptima de pan que comprende de los días 16 de mayo al 8 de junio, los días 23 y 24 de junio próximo.



**PRIMERA COMUNION.**— En la Capilla del Hogar de Santa Margarita, adornada con mucho gusto, hicieron ayer su primera comunión las niñas Marta y María del Valle Salorio, hijas de nuestro querido compañero el teniente coronel de Estado Mayor don Francisco del Valle y Carlos-Roca. Administró el Sacramento y pronunció fervorosa plática el director del benemérito Centro, don José Sardiña Muñoz.

Con las gemeltas, que estaban encantadoras con sus blancas galas, se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres, familiares y personas de su intimidad, resultando un acto muy emotivo y solemne.

Las comulgantes recibieron muchos regalos y felicitaciones, y los concurrentes a su vez, fueron delicadamente obsequiados por los señores del Valle.

## Gran festival artístico en homenaje de un actor aficionado enfermo

Es patrocinado por Educación y Descanso

Patrocinado por Educación y Descanso, el próximo día 31, miércoles, se celebrará en el Teatro Colón un gran festival en homenaje del magnífico actor aficionado local, Florentino Rodríguez, actualmente enfermo.

Tomarán parte en el amenísimo espectáculo los mejores elementos artísticos de La Coruña, que han brindado generosamente su cooperación al simpático acto de cristiana fraternidad.

## NOTAS Y AVISOS

**PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA OCTAVA REGION.**— Días y horas en que por esta Pagaduría se harán efectivos sus haberes del presente mes al personal que los percibe por la misma:

Día 29, de once a trece: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 30, de diez a trece: Cuerpo de Suboficiales y C. A. S. E.

Día 31, de diez a trece: Caballeros mutilados.

La Coruña, 27 de mayo de 1950. El Comandante Jefe.

## Y ANUNCIASE EN EL IDEAL GALLEGO

## SEÑORAS

RODRIGUEZ, DE MADRID, presenta su extensa colección de modelos, los días 25, 26, 27 y 28 del actual, en el Hotel Compostela, de Santiago, y los días 29, 30 y 31, en el Hotel Palace, de La Coruña.

## Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en Cirugía abdominal. (Estómago, intestino, hernias).— Consulta: de 12 a 1 en Riego de Agua, 60 - 1.º—Teléfono, 1548. Operaciones en **SANATORIO DEL SOCORRO** Ciudad Jardín. Tel. 2300. La Coruña

## Los Ingenieros conmemorarán brillantemente la festividad de su patrono San Fernando

El Cuerpo de Ingenieros conmemorará la festividad de su glorioso Patrono San Fernando con solemnes actos.

El día 30, a las once y media, habrá una misa en la iglesia del Sagrado Corazón, con asistencia de autoridades y representaciones.

El día 31 a las once se celebrará otra en sufragio de los fallecidos del Arma en el mismo templo.

Habrán además el 29 por la mañana un concurso de Transmisiones entre suboficiales, clases y soldados del Batallón. A las cinco de la tarde en el campo de deportes de Riazor un partido de fútbol, entre los equipos del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica, núm. 29 y del Batallón de Transmisiones núm. 8.

El 30, a la una, se servirá una comida extraordinaria a la tropa y a las cinco, tendrá lugar en la Plaza de Toros un espectáculo cómico-taurino a cargo del personal de Ingenieros. Asimismo a las ocho darán comienzo en la explanada del cuartel de Macanaz diversos festejos, consistentes en juegos, cucañas, parodias, etc.

Finalizarán las fiestas con la distribución, en dicha explanada el día 31

## Guardiamarinas brasileños en La Coruña

Desde El Ferrol del Caudillo vino ayer a La Coruña un nutrido grupo de guardiamarinas brasileños que hacen el viaje de prácticas a bordo del buque escuela "Almirante Saldanha".

Los expedicionarios recorrieron la ciudad y realizaron numerosas compras en el comercio coruñés.

En charla que hemos sostenido con algunos de los alumnos brasileños, nos cesaban de elogiar las excelencias de Galicia y hacían patente su más profunda emoción por visitar España, nación a la que tenían enormes deseos de ver para admirar todo lo que nuestro país encierra.

Nos hablaron de la simpática que encontraron en los españoles, de los agasajos de que se les hace objeto en la vecina ciudad departamental, tanto por parte del pueblo como por parte de los marinos españoles, y de trato afable y cariñoso que encuentran por todas partes, así como también se muestran maravillados de nuestro paisaje.

a las doce, de premios, a clases y soldados.

## Plaza de Toros de La Coruña

EL DOMINGO, DIA 28 DE MAYO, A LAS 4'30 DE LA TARDE  
GRAN FESTIVAL ORGANIZADO POR LA PEÑA TAURINA

Se lidiarán cuatro hermosos becerros de los Sres. Hijos de D. Abdón Alonso, de Pericalve (Salamanca), por los alumnos de la Escuela Taurina

### MATADORES

Emilio Camiña  
Enrique Mayo

José Luis Sancho  
Angel Fernández

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS DE BANDERILLEROS

NOTA.—Todos los días, de 5 a 8 podrá verse el ganado, en los corrales de la Plaza.

## "CASA CASTRO"

FERNANDEZ CASTRO Y C<sup>o</sup>. S. en C.  
MURALLA Y CUBA  
CASA FUNDADA EN 1851

## ADMINISTRACION DE PROPIEDADES URBANAS EN LA HABANA

Más de 90 años administrando intereses. — Departamento Especializado Referencias Bancarias: Banco Gelats; The National City Bank of N. Y. de la Habana; The First National Bank of Boston, de la Habana. A solicitud ofrecemos información. Escriba al Apartado 85. Habana CUBA



## GESTORIA ASESORIA JURIDICA

Logre Ud. el privilegio de resolver sus problemas con facilidad y garantía absoluta, dirigiéndose a nosotros. REAL, 80 - 1.º APARTADO 281

## CRESPERA, S. L.

LINARES RIVAS, 4 y 5

Sigue ofreciendo tejidos última creación propios temporada, en variadísima gama de dibujos y colorido, al alcance de todos los presupuestos.

Visítenos y elija en nuestras maravillosas exposiciones.

## CRESPERA, S. L.

LINARES RIVAS, 4 y 5

## GRAN CINE CORUÑA

HOY, EXITO CUMBRE

Una realización impresionante

## La calumniada

Magistral interpretación de

LINA NEGROS, RAFAEL DURAN, MANUEL LUNA

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

## TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

WARNER BROS presenta una película extraordinaria, ¡magnífica!

## Amor que mata

con JOAN CRAWFORD y VAN HEFLIN

NUNCA HUBO NI HABRA OTRA PELICULA COMO ESTA

(Autorizada mayores)

## SANTA MARGARITA

A las 6, 8'15 y 11:

Una película MARAVILLOSA, SUBLIME, ENORME

## EL DESPERTAR

Tolerada

Un TECNICOLOR, orgullo de METRO-GOLDWYNG MAYER

GREGORY PECK - JANE WYMAN

A las 4: INFANTIL

SHERLOCK HOLMES contra MORIARTY

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### SAVOY - HOY

EXITO CLAMOROSO

Una bellísima historia de amor imperecedero

## El milagro de las campanas

Un tema profundo que cala hondo en el corazón

FRED MAC MURRAY, ALIDA VALLI, FRANK SINATRA

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

### TEATRO COLON

HOY, EXITO CUMBRE

El hombre que tenía la fortuna en el apéndice

## El diamante del Maharajá

La más chispeante película

LUIS SANDRINI

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

### CINE ESPAÑA

Gran INFANTIL, a las 4

LOS PELIGROS DE NIOKA Y VARIEDADES DEPORTIVAS

(Tolerada menores)

A las 6'30, 8'30 y 11

INGRID BERGMAN y GARY GRANT en

## Encadenados

(Autorizada mayores)

### CINE GOYA

HOY, EXITO EXTRAORDINARIO

Roma en el mayor esplendor de su Imperio y en lo más bajo de su depravación!

## EL SIGNO DE LA CRUZ

La epopeya más grandiosa en los anales de la Humanidad

CLAUDETTE COLBERT

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

### CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6'15, 8'15 y 11

[La más conmovedora carta de amor, escrita por una mujer.]

## Carta de una desconocida

Joan FONTAINE - Louis JORDAN

(Autorizada mayores)

A las 4: ¡ENORME INFANTIL!

La mejor película del OESTE

LA CALLE DE LOS CONFLICTOS

por RANDOLPH SCOTT

## El Ideal Gallego

### TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes ~~.....~~ Ptas. 11

Trimestre ~~.....~~ " 33

Año ~~.....~~ " 132

### PAGO ADELANTADO

### CINE HERCULES

¡Humor... Alegría... Emociones... Amor...!

en la película cinecolor

## Allá en el Rancho Grande

por LILIA DEL VALLE

JORGE NEGRETE

Un derroche de alegría y buen humor, con las más bellas canciones y los más soberbios paisajes de Méjico

A las 6, 8'15, 10'45

Autorizada mayores

A las 4: Gran INFANTIL

RUTAS INFANTILES

por JOHN WAYNE

Emoción y odios a raudales

### CINE MONELOS

¡Dinámica, emocionante, terrorífica!

## LA CALLE SIN NOMBRE

por RICHARD WIDMARK

BARBARA LAURENCE

La calle que no tiene principio ni fin. La calle donde impera la violencia y el crimen

A las 6, 8'15, 10'45

Tolerada menores

A las 4: Gran INFANTIL

Tercera y última Jornada de

EL AGENTE DE SCOTLAND YARD

Luchas, tiros, odios, y emoción

### TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594,

Administración: 1542.

### CINE AVENIDA

HOY, EXITO CLAMOROSO

Entre ella y él existía un abismo... la diferencia de edad

## Dos edades del amor

Conflicto de edades y de clases sociales

SPENCER TRACY - LANA TURNER

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

### KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

EL MAS HILARANTE PRIMER REESTRENO

Una "Carmen" fabul. seductora, riéndose de todos... y todos se ríen con

## CARMEN

NINI MARSHALL

(Tolerada menores)

### HOY, EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

A las 4'15, 6'15, 8'15 y 11

La maravillosa estrella

CONCHITA PIQUER

Cantando sus mejores canciones.

## FILIGRANA

con magníficos ballets de gran belleza

(Tolerada menores)

# El autor del triple crimen de Arillo, condenado a 25 años

## Deberá satisfacer 150.000 pesetas de indemnización

Ayer fue dictada la sentencia en el proceso seguido contra el sábdito gallego José García Peña, acusado de la muerte de su esposa María Dolores Ramos; de su suegra María Ramos Díaz, y de su cuñada Encarnación Díaz. La Sala de Justicia integrada por el presidente de la Audiencia Territorial, señor Rubio Usera, y los magistrados, señores Spiegelberg, De la Peña, Robres y Marín, aprecia que concurren en el procesado un delito de homicidio, dos de homicidio y uno de homicidio.

Por el delito de parricidio, comprendido en el artículo 405 del Código Penal, se impone a José García Peña la pena de trece años de reclusión menor; por cada uno de los homicidios, que recoge el 407 del referido Código Penal, seis años y un día de prisión menor, y por el incendio, a saber del número 1 del artículo 550, cinco mil pesetas de multa, con arresto sustitutorio de un día por cada cincuenta pesetas que deje de satisfacer.

Además, por el delito de parricidio el procesado sufrirá inhabilitación absoluta durante el tiempo que dure la condena, y por los de homicidio, suspensión de todo cargo público, profesión, oficio y derecho de sufragio en el transcurso de las respectivas condenas.

Se le condena también a las costas procesales y a que indemnice a los herederos de las víctimas (que son tres) en la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas. Deberá satisfacer, asimismo, a Francisco Docampo Pérez, como dueño de la casa donde comenzó el incendio, la cantidad de cuatro mil doscientas pesetas, importe de los perjuicios causados en el inmueble.

Se aprecia como muy calificada la circunstancia de arrebató y obscenidad, octava del artículo noveno, en relación con la regla quinta del artículo 61 del Código Penal.

Con el fin de no demorar la publicación de la noticia del fallo, nos hemos limitado a recoger la parte sustancial de la sentencia, sin insertar el texto total de su redacción.

La pena por parricidio es de 13 años y tiene dos de seis por los homicidios. Las penas no habrá de cumplirse más que la mayor, que al no alcanzarse los 20 años y un día, se beneficia de los indultos, de la reducción de pena por el trabajo y la libertad provisional.

## DEL MUNICIPIO

### Gestiones para conseguir el Sanatorio antituberculoso

Por el alcalde se han realizado ya importantes gestiones, cerca del ministro de la Gobernación y del director general de Sanidad, en favor de la construcción de un Sanatorio antituberculoso en La Coruña. Con ello se recoge por nuestra primera autoridad municipal el sentir expuesto en la última sesión plenaria por la totalidad de los concejales.

Según nos manifestó el señor Molina, el problema ha sido expuesto con toda su crudeza a la Superintendencia, y las gestiones continuarán por los más diversos caminos, hasta ver si se puede lograr la solución que se persigue.

**AGENDA ASUNTOS, EN LA PRÓXIMA PERMANENTE**  
En la próxima sesión de la Permanente figurarán en el orden del día los siguientes asuntos, entre ellos los expedientes para construir nueve casas de nueva planta.

EL IDEAL GALLEGO

## Oro y estaño en Galicia



Uno de los numerosos hoyos abiertos por los buscadores de estaño y oro, en las márgenes de los ríos Mosquete y Coroño, donde fué extraído estaño y oro. Al fondo, se ven buscadores, escudriñando en las tierras.



En este río, el Mosquete, hay pepitas de oro. Uno de los denunciantes de las pertenencias, el notario de Noya, don Cesáreo Vázquez Ulloa, con nuestro corresponsal, Rey Alvíte.

(Fotos Arturo).

# Nuevas refinerías de petróleo en España

Por MARIO LABARTA

Vuelve estos días a estar sobre el tapete la cuestión del petróleo en España; con rara unanimidad los principales periódicos de Madrid publicaron noticias o comentarios acerca de este apasionante tema.

Después de un período —hace de esto bastante tiempo— en que se dijo que era inútil buscar este preciado líquido, ya que la constitución geológica de nuestra Patria no era apropiada para tales yacimientos, llegó un lapso de relativas esperanzas, durante el cual se hicieron y se siguen haciendo, sistemáticos sondeos.

Este interés por el oro negro, no es extraño, pues desde hace unos años, la economía del petróleo, refleja perfectamente los embates de las nuevas evoluciones de la economía.

Por lo que a España afecta creemos, que será más interesante preocuparse de las cuestiones de refinación y desilación de petróleos que no de su obtención natural, ya que de su fabricación artificial podemos aun esperar mucho.

Vamos por lo tanto solo a tratar del refinado del petróleo bruto, en relación con nuestro país.

El aumento del consumo exige aumento del refinado y a su vez la dispersión de los centros de esta modalidad de la industria, relacionándolos con la posición geoeconómica de los grandes lugares de consumo, esto obliga a un

nuevo replanteo en la radicación de las refinerías; procurando la eliminación de viajes dobles con el petróleo en bruto primero, y con sus derivados y subproductos después, tratando de acercar todos estos productos de los pozos a las zonas consumidoras.

El petróleo del Oriente Medio, parece obligado que además de consumirse en los puntos más próximos de Europa, Asia y África, debe refinarse también en el mismo Mediterráneo.

Así lo ven los norteamericanos y por ello España comienza a interesarse, como centro industrial magníficamente situado para estos fines.

Ya hace algún tiempo que una importante industria norteamericana llegó a un acuerdo con el Instituto Nacional de Industria, para ampliar considerablemente la refinería que este último está construyendo en Cartagena. Entra también en esta combinación la sociedad española, conocida en el "argot" de Bolsa con el remanente de Petrolillos, para distinguirla de la Campsa. En este negocio los yanquis aportan dólares, técnica y maquinaria.

Además de la refinería de Cartagena considerablemente ampliada, ya antes de inaugurarse, se habla ya del posible montaje de otra en Tortosa y aun de una tercera, que se dice importantísima en las Baleares.

Por lo que se ve, el interés de los norteamericanos en cuanto a instalar refinerías en las costas de Levante, es manifiesto, barajándose con tal motivo varios nombres de grandes entidades de Norteamérica.

El objeto siempre es refinar en España, para llevarse solamente los productos ricos del refinado, dejando aquí los productos menos valiosos, con la natural economía en los transportes a través del Atlántico.

Estos productos de menor valor unitario que quedarán en España, son, en sí, por su volumen y por sus aplicaciones una positiva riqueza, en la cual, cada día se le encuentra más empleos.

Basta que nos fijemos en dos de estos subproductos, el gas-oil y el fuel-oil, cuyo consumo hoy en España es considerable, su obtención como residuos de destilación —lo que mejoraría su precio— sería un alivio en los gastos de numerosas industrias básicas: la pesca, la agricultura, la minería, el transporte, y engeneral todas consumen grandes cantidades de combustibles líquidos, y aun al bajar el costo, puede ser que se extendiesen en España los hogares industriales, hornos y calderas calentados por aceites pesados, lo que aumentaría el consumo de esos subproductos.

A esto hemos de añadir, que es bien sabido, que las mayores ganancias en la industria petrolífera no las produce la extracción de pozos, sino la refinación y comercio de los productos re-

## ESTAMPADOS DE ALTA NOVEDAD

Las últimas creaciones en estampados presentan una variedad excepcional de diversos matices...

Tenues, difuminados de suaves contrastes nacarados.

Inspiraciones de tipo oriental, dominando los dibujos exóticos.

Motivos elegantes de fina sencillez.

Grandes masas en negro, sobre fondos de extraordinario encanto

...y un extenso surtido de maravilloso colorido, es presentado por

## "La Espuma"

En sedería lisa, una magnífica colección en los nuevos tejidos recomendados por la Alta Costura

### LA ESPUMA

SAN ANDRES, 55 y 57.

LA CORUÑA

Las mejores revistas de la Moda a disposición de nuestros clientes ENVIAMOS MUESTRAS A TODA LA REGION



### ¡QUE PENA, SEÑOR ALCALDE...!

Por ilógico temor a la crítica de media docena de señores, el Alcalde ha dejado en pie esos desperdigados árboles de la acera asfaltada del Cantón Pequeño, cuando, si se iniciase una encuesta para pulsar la pública opinión, estarían a estas alturas haciendo compañía a sus mejor instalados compañeros del Parque de Joaquín Costa. Pero ahora, error sobre error del señor Alcalde, nos impide el fácil y lógico acceso a esa amplísima acera de



## CUBIERTAS AMERICANAS

VENTA LIBRE

Legalizadas

Entrega inmediata.

PLATINOS, CONDENSADORES, DIAFRAGMAS, BOMBA GASOLINA, GOMAS Y CINTAS PARA FRENOS, importación americana.

PALIERES, CULATAS, BOCINAS ELECTRICAS, FAROS, CRUCETAS, BOMBAS DE AGUA.

### MIGUEL ORTEGA

Alberto Aguilera, 11. Madrid

nueva construcción situada en el Cantón Pequeño citado, colocando en toda su longitud, —con un simple acceso central y dos laterales— un macizo, que por muy florido que resulte, no podrá paliar la deplorable perspectiva de una magnífica Avenida moderna obstruida por un sistema pueblerino de arbolado.

¿Ha pensado el Sr. Molina en el impedimento que supone para el normal descongestionamiento del tránsito automovilístico la formación de ese macizo? La ampliación del Cantón o mejor dicho de los Cantones hemos supuesto que tenía un propósito más ambicioso que el de ofrecer una perspectiva de gran ciudad. El estancamiento de tiempos atrás se halla en vías de desaparición. Pero lo que no puede admitirse, porque el Código de Circulación no lo permite tampoco, —y esto lo sabe el Sr. Molina en el mejor que nadie— es que los vehículos que tengan que detenerse en la acera del Cantón Pequeño, dejen a sus ocupantes en la necesidad de tener que atravesar innecesariamente una extensísima zona de calzada para ocupar la zona destinada a los viandantes. Conste que seguimos refiriéndonos a la acera en que por desgracia se hallan todavía los árboles que en su día debieron desaparecer.

Este macizo, en bien de la seguridad pública, debe ser eliminado. Si no se hace así, muy pronto podremos apreciar el entorpecimiento que supone para el tráfico urbano, especialmente en días de gran aglomeración de gentes.

A. P.

### CONFERENCIA DEL DOCTOR MONTEROSO, PATROCINADA POR EL COMITE DE LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS

En el Liceo de Monelos, cuyo salón de actos estaba abarrotado de público, pronunció su anunciada conferencia el doctor Monteroso, que versó sobre el tema "Valor educativo de la institución "Ciudad de los Muchachos". El orador desarrolló el asunto con brillantez y amenidad, siendo aplaudidísimo en varios momentos y al final de su interesante disertación, por lo que recibió muchas felicitaciones

finados y la industrialización y venta de los subproductos.

Por ello entendemos que es un magnífico negocio para nuestra Patria la instalación, en escala creciente, de refinerías de petróleo.

# Cultura Nacional

## CURSO PARA OBTENER EL TITULO DE INSTRUCTORA ELEMENTAL DE HOGAR Y JUVENTUDES

Como en años anteriores, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS organiza un curso de maestras para obtener el título de instructoras elementales de Hogar y Juventudes, al que están obligadas, según el Estatuto del Magisterio, para opositar a ingreso en el Magisterio. El curso dará comienzo el 15 de junio y terminará el 30 de julio, y se celebrará en todas las provincias de España.

La matrícula puede hacerse hasta el día 31 del presente mes en las Delegaciones Provinciales de la Sección Femenina (Regiduría de Cultura).

### ESCUELAS DEL MAGISTERIO MARIA PITA, LA CORUÑA.

Se pone en conocimiento de los señores alumnos y alumnas que hayan de presentarse a examen en la convocatoria de junio que los exámenes de INGRESO darán comienzo el día 1 de junio, a las 9 de la mañana. El mismo día 1, a las 10 de la mañana, comenzarán los exámenes para alumnos y alumnas de los Planes BACHILLERES Y PROFESIONAL.

El día 3, a las 9 de la mañana, exámenes para alumnos y alumnas del Plan PROFESIONAL.

La Coruña, 27 de mayo de 1950. LA SECRETARIA

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA. ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO. VIDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-I GUIPUZCOA

AGUA DE SOLARES. LA MEJOR AGUA DE MESA. Oficina central: Reina, 37. MADRID

## AÑO SANTO EXCURSIONES AL EXTRANJERO

Elija Vd. mismo la fecha de salida que más le agrade y apresúrese a inscribirse.

### PLAZAS LIMITADAS

Todos estos viajes serán realizados en nuestros propios autopullmans.

### JUNIO JULIO

- 1.—Eurotour 1.—Eurotour
1.—Roma 1.—Roma
15.—Eurotour 15.—Eurotour

Eurotour significa circuito inter-europeo por España, Francia, Italia y Suiza de 35 días de duración.

Viajes Meliá, S. A. CANTON GRANDE, 2 Teléfono, 4432

# "GALICIA", S. A. SEGUROS Y REASEGUROS

## CONVOCATORIA

Por el presente se convoca a la Junta General de accionistas que, en cumplimiento del artículo 17 de los Estatutos Sociales, se celebrará el día 12 del próximo mes de Junio a las siete de la tarde, en el domicilio social, calle de Teresa Herrera núm. 17, de esta Ciudad.

Se advierte a los señores accionistas que, para concurrir a la reunión, deberán proveerse, inexcusablemente, de la correspondiente tarjeta, que, según lo dispuesto en el artículo 24 de los Estatutos, serán despachadas en las oficinas de la Entidad, hasta el día 8 de Junio.

El Orden del día de la reunión será el siguiente:  
Primero.—Lectura y aprobación, del acta anterior.  
Segundo.—Aprobación, si procede, del Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias del Ejercicio 1949.  
Tercero.—Confirmación de los nuevos nombramientos de Vocales del Consejo de Administración.  
Cuarto.—Distribución del beneficio logrado, y  
Quinto.—Otros asuntos.

La Coruña, 25 de Mayo de 1950.

V. O. B. EL PRESIDENTE, AURELIO RUENES EL SECRETARIO, FEDERICO FERNANDEZ SAR.

# Nuestras Crónicas

## La cuestión dinástica belga es consecuencia de la decadencia socialista

### Los cristianos-sociales están a punto de obtener la mayoría absoluta desplazando a los marxistas

CRONICA DE BELGICA, POR CARLOS DELGADO OLIVARES

BRUSELAS, 27.—CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO".

Inten temos en esta crónica un resumen de la situación política de Bélgica, tal como creemos que esta planteada en estos días, próximos a las elecciones. Ante todo es menester diferenciar dos cuestiones: una, el problema de turno al Rey y otra el problema de los grupos —marxistas y católicos—, de ideología completamente opuesta. Estas dos cuestiones son distintas, evidentemente, pero tan íntimamente relacionadas que se puede afirmar que la una procede de la otra. Una de ellas—la existencia de dos ideologías incompatibles—, está en el fondo; la otra —el problema del Rey—, está en la superficie, o si se quiere, ésta es una de las formas en que se manifiesta aquel otro problema.

Pero en la política belga ha sucedido que en el momento en que surge el problema del Rey —o sea al acabar la guerra—, el problema de aquella hostilidad de los dos grupos aludidos, toma nuevo cariz.

En efecto, durante los treinta años transcurridos entre las dos guerras —1919 al 1939—, las fuerzas políticas de Bélgica han estado bastante equilibradas; el partido católico, con pequeñas variaciones, obtenía el treinta y tantos por ciento de los votos, y el partido socialista, aproximadamente los mismos. En ese tiempo el partido liberal conseguía aproximadamente un quince por ciento y el resto de los votos iba a los partidos extremos, rexista, comunista, nacionalista flamenco, etc., ello quiere decir que el centro de gravedad estaba casi exactamente en el centro ideológico; los gobiernos eran de centro siempre pero también de coalición, nunca durante esos treinta años ha habido un gobierno homogéneo, pues para cualquier partido la oposición hubiera sido demasiado grande.

La situación para los socialistas era bastante satisfactoria por cuanto ellos siempre formaban parte del gobierno y además tenían la superioridad de sus organizadores extraparlamentaristas; sobre todo la "F. G. T. B.", o sea la "Federación General de Trabajadores Belgas".

En estas condiciones se llega al año

1946, o sea a las primeras elecciones generales de la postguerra. En estas elecciones ocurre una cosa, en cierto modo paradójica: los católicos (cuyo partido se llama desde entonces social-cristiano) obtienen el 42,5 por ciento de los votos; los socialistas el 31,6, pero pese a esas ganancias de los primeros y pérdidas de los segundos, el centro de gravedad se desvía a la izquierda, puesto que los liberales han descendido al 8,9, y los comunistas han subido del 5,3 que sacaron en las anteriores elecciones, al 12,9, es decir, el Gobierno entonces sigue siendo de coalición, pero presidido y animado por los socialistas, ya que éstos cuentan entonces con la simpatía de los comunistas —en cierto modo— y por ello se consideran los más fuertes.

Entre el año 46 y 49 en que se celebran las siguientes elecciones, se produce una nueva variación desafortunada para los socialistas: por un lado, éstos rompen violentamente con los comunistas, y por otro, en las elecciones del 49, los socialcristianos ascienden al 43,4 por ciento de los votos (lo que en el Parlamento se traduce por 105 diputados de 212); los socialistas descienden levemente al 29,75; los liberales suben al 15,25, y los comunistas bajan al 7,4. Es decir, el centro de gravedad se desplaza considerablemente a la derecha y en vista de ello se forma un gobierno de socialcristianos y liberales, y los socialistas, por consiguiente, salen del Gobierno.

Pero no es eso todo lo importante, lo verdaderamente grave para los socialistas es el peligro que para ellos se anuncia: ese peligro consiste en que puede llegar el día en que el partido social-cristiano alcance la mayoría absoluta y por lo tanto pueda gobernar solo. Ese es el trago amargo que los socialistas ven en perspectiva. Esto no ha sucedido en los últimos treinta años, pero ahora —o aproximadamente— es tanto más verosímil, cuanto que la consulta popular en torno al Rey ha dado el 58 por ciento de votos favorables y lo cierto es que el partido socialcristiano es el único que ha defendido al monarca.

Es decir, coincidiendo con el asunto del Rey, se produce el hecho de una verosímil mayoría absoluta para los socialcristianos y la subsiguiente situación de inferioridad para los socialistas. Esto en pura democracia no debería ser motivo para que nadie desencadenara esa serie de amenazas y desafíos que en sus mítines y periódicos han amplificado los socialistas belgas, pero como se ha visto, para los socialistas belgas basta ese motivo. Ahora bien, una cosa son las amenazas y otra la realidad; una cosa es que existan jefes demagógicos y otra, que haya masas revolucionarias. Los días próximos de la política belga han de ser de gran interés en este aspecto, pues nos demostrarán hasta qué punto es una realidad la propuesta mayoría absoluta de los socialcristianos y, asimismo, hasta qué punto es auténtica la actitud amenazante de los socialistas.

### Delegación de Trabajo

Se pone en general conocimiento que todas las solicitudes de crisis que al amparo del Decreto de 26 de enero de 1944 se tramitan, en lo sucesivo han de hacerse en impresos que se facilitarán en esta Dependencia. Las instancias que no se presenten en esta forma, serán anuladas sin otro trámite.

La Coruña, 22 de mayo de 1950.  
EL DELEGADO DE TRABAJO

### Batallón de Transmisiones número 8

#### SUBASTA

El día 6 del próximo mes de Junio, a las doce horas, tendrá lugar en el Cuartel de Macanaz que este Batallón ocupa en esta Plaza, la venta en pública subasta de TRES CABALLOS de desecho, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

La Coruña, 27 de Mayo de 1950.



(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado inauguró esta mañana la I Feria Nacional del Campo, cuyas instalaciones bendijo el Patriarca Obispo de la diócesis, Dr. Eijo Garay. La Feria, que ya esta tarde comenzó a ser visitadísima, constituye un acontecimiento de primer orden en la vida madrileña, por lo general tan despreocupada de lo que en el campo ocurre, porque los madrileños vamos a tener ahora ocasión de comprobar el esfuerzo que los agricultores realizan, del puesto de honor que ocupan en el esfuerzo común en pro de nuestra economía nacional.

#### CAZADORES DE LOBOS

Además de cuanto en días anteriores hemos dicho ya, en relación con este certamen, se anunció hoy mismo que son 404 los cazadores de lobos que aspiran a los premios concedidos por la Sección de extinción de animales dañi-

### EL CAPITAL GALLEGO HA FORJADO LA PIEZA QUE FALTABA EN LA ECONOMIA REGIONAL. LAS PRIMAS DEL SEGURO GALLEGO PODRAN YA SER RECOGIDAS POR GALICIA S. A

Autorizado Dirección General de Seguros 27-1-45

nos. Cada uno de estos cazadores ha cobrado gran número de lobos en los últimos tres años, como lo prueban los históricos que han presentado y a la vista de los cuales se concederán los premios, que hasta ahora ascienden en total a 3.500 pesetas, aunque es muy probable que aumente la cuantía. También se concederán galardones a los cazadores de alimañas, cualesquiera que sea su especie, para recompensar de este modo el esfuerzo de quienes se dedican a exterminar esas especies que tanto daño causan al campo y a la agricultura.

#### MADRID, ANIMADISIMO

Madrid ofrece un aspecto animadísimo. No sólo porque con motivo de la Feria del Campo hay aquí muchos forasteros, sino también con la presencia de los congresistas guadalupanos, que esta tarde terminaron sus tareas y que mañana, con miles y miles de personas, asistirán a la solemnisísima coronación de la Reina y Madre de Méjico, Nuestra Señora de Guadalupe. Y porque ya están aquí casi todos los ingenieros que también mañana iniciarán sus deliberaciones y que, como ya hemos dicho, pasan de los cuatro mil. Añadan ustedes que, según se afirma, serán unos diez mil los bilbaínos que,

Son 404 los cazadores de lobos que aspiran a premios en la Exposición del Campo

Unos 10.000 bilbaínos asistirán a la final de la Copa Fiórez, Litri y Aparicio torearán el martes en Aranjuez

Se rumorea la próxima reaparición de Dominguí en Madrid, con seis toros

entre esta tarde y el domingo por la mañana lleguen a nuestra capital para asistir al encuentro de la Copa, y que es de suponer que también Valladolid envíe una lucida y numerosa representación. Nos encontramos, pues, en vísperas de un día cargado de acontecimientos, de toda índole, para todos los gustos: Congreso de Ingeniería, Coronación de la Virgen de Guadalupe, monumental cabalgata de la Feria del Campo, partido final de Copa, corrida de toros, partidas del campeonato de billar, sesiones del Congreso de boxeo...

#### BILLAR Y TOROS

El campeonato mundial de billar se inició ayer. De madrugada era numeroso el público que, en silencio, presenciaba las partidas. Resultaba extraordinario ver como uno de esos maestros del taco puede hacer, de una sola vez, cómodamente, sin aparente esfuerzo, doscientas, trescientas y hasta cuatrocientas carambolas como logró Domingó, al que, sin embargo, ganó García. Fué muy aplaudido Ruyter,

—Suban todos, hay sitios para todos —exclama. Y añade: Siéntense como mejor les plazca, cómodamente. ¡Es el último viaje!

Pasan unos minutos y se inicia el cobro. Al llegar frente a un señor, que por lo visto también estaba de guisa, exclama el viajero al tiempo de entregar una peseta:

—A mí deme un billete de 0,50, por favor.

Hay que advertir que el trayecto completo es único y que no era, por tanto, necesaria la aclaración, hecha a tono humorístico.

Pero, al recibir la vuelta de la peseta, al viajero se le cae una pieza de diez céntimos, y dice: "Cara".

A lo que el cobrador contesta rápidamente, inclinándose a recoger la pieza perdida:

—¡Cara! Lo siento, perdió el caballo.

Y sin añadir más, se guardó los diez céntimos entre las risas de los demás viajeros que se retiraban a desconocer. —(LOGOS).

## El Alcalde recibió las insignias de la Orden de la Independencia, de Jordania, concedidas por el Rey Abdullah

La distinción debe recibirla como suya toda La Coruña, dice el señor Molina

El alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brandao, recibió ayer por mediación del Ministerio de Asuntos Exteriores español, el documento de concesión y las insignias de la Orden de la Independencia, de primera clase, del Reino de Jordania, otorgadas por el Rey Abdullah, como muestra de gratitud por las atenciones y afectos prestados de manifiesto por La Coruña cuando aquel Monarca nos visitó.

Las insignias, regalo del Rey bastamita, son magníficas. Consisten en una placa de plata y oro, en cuyo centro hay una estrella de cinco puntas, en maltada en blanco, y dentro de ella un círculo rojo con una inscripción en caracteres de oro, y una banda de bordes negros, con dos franjas blancas, y el centro morado, y de la que pende una placa, reproducción de la anterior, algo más pequeña.

El señor Molina se mostraba altamente agradecido, como es lógico, por esta prueba de alta estima que acaba de recibir del Monarca de Jordania. La condecoración le había sido ofrecida oportunamente por el Rey Abdullah durante su estancia en La Coruña.

—Yo me limité—dijo el alcalde— a cumplir los deseos que me expusieron Gaudillo en vísperas de la llegada del Rey de Jordania, y mi satisfacción fue grande cuando nuestro Jefe de Estado me felicitó por el resultado de aquellas jornadas que todos recordamos. Y tal impresión dejaron en nuestro espíritu, que al abandonar España huésped, que al abandonar España huésped, que al abandonar España huésped, yo un sentido recuerdo para La Coruña.

Ahora—prosiguió diciendo— envíame un mensaje al Rey Abdullah expresándole el agradecimiento, en nombre propio y en el del pueblo de La Coruña, que es el acreedor a tal distinción. Aunque ésta ha sido hecha de una forma personal a mí, son todos los coruñeses los que la merecieron.

## El peso de las bolsas no está incluido en el de los artículos

Por circular de la Comisaría General de Abastecimientos, se ordena que las bolsas o envases utilizados en las tiendas de comestibles, sean pesados previamente, si el consumidor lo solicita, reduciéndose el peso que resulta de dichas bolsas o envases de papel. En todos los establecimientos deben ser colocados carteles advirtiendo del derecho al comprador. Los infractores serán sancionados.

**22**  
LIQUIDO diluible en agua

LAVADO DE PRENDAS

PROTECCION DE ROPAS

PARA PULVERIZACION EN HABITACIONES

Un producto de gran eficacia contra los insectos y útil para diversos usos.

Ha salido el tomo III DE LA SUMA TEOLOGICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO EN LA B. A. G.

Comprende el TRATADO DE LOS ANGELES y el TRATADO DE LA CREACION CORPORA

Con la colaboración de los ilustres especialistas dominicos padre Raimundo Suárez, padre Aureliano Martínez y padre Alberto Colunga. Magníficas introducciones, notas y bibliografía. Fidelísima traducción. La edición española de la Suma Teológica en la Biblioteca de Autores Cristianos no tiene hasta hoy par, y es indispensable en la biblioteca de todo hombre culto. El tomo III, que hoy aparece, es de profundo valor teológico y filosófico, y en él imprimió libremente su genio especulativo el Aquinatense.

Volúmen bilingüe de casi 1.000 páginas, primorosamente presentado. En tela, sólo 50 pesetas. En piel de lujo, 85.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid

# Deportes

## EL COMBINADO ESPAÑOL GANÓ EN MEJICO POR 3 A 1

César (2) y Juncosa, marcaron los goles en el segundo tiempo. - Mencía, lesionado, fué sustituido por Murillo

MEXICO, 27.-(Servicio especial de ALFIL).-La selección española de fútbol ha vencido a la de Méjico por tres goles a uno. El partido se ha disputado en el Estadio Olímpico de la Ciudad de los Deportes, abarrotado de aficionados.

Este partido es el primero de los dos internacionales que jugarán los mejicanos contra la selección española. A las 20,25 (hora local) y entre grandes ovaciones, salieron al terreno de juego los dos equipos. Después del intercambio de banderines, de las respectivas Federaciones entre los capitanes de ambos conjuntos, se alinearon de la siguiente forma los jugadores:

MEXICO.-Carbajal; Gutiérrez, Ruiz, Michamoyor; Cuburo, Ochoa; Flores, Navarro Prieto, Navarro y Molina. ESPAÑA.-Ramallet; Mencía, Antón, Alonso; Ontoria, Silva; Juncosa, Arza, César, Hernández y Chao.

A las 21,40, hora local, los jugadores mejicanos pusieron en juego la pelota y durante los veinte primeros minutos, los españoles, atacaron la portería mejicana aunque las jugadas no fueron de gran peligro.

### EL PRIMER GOL

A los veinticuatro minutos, lograron los mejicanos el primer tanto, al recoger un despeje del defensa central mejicano, Cuburo avanza con la pelota hasta entregársela al interior derecho Naranjo que tira fuerte a gol, marcando así el único tanto de la selección mejicana.

Con avances por ambas partes y sin que el marcador sufra variaciones, finaliza la primera parte, señalando un gol a cero a favor de Méjico.

Cuando de nuevo aparecen los dos equipos sobre el terreno, son acogidos con grandes ovaciones. Los dos conjuntos mantienen las alineaciones primarias.

### MURILLO SUSTITUYE A MENCIA

Una vez reanudado el juego, cuando van transcurridos cinco minutos, Mencía se lesionó en una pierna, siendo sustituido por Murillo. Aprovechando esta detención en el juego, la selección mejicana modifica sus líneas de juego, pasando en el puesto de delantero centro a Pérez, en lugar de Prieto, y ocupando el puesto de interior izquierdo Navarro.

A los 15 minutos, Arza envía el balón a Juncosa y en una internada peligrosísima, logra el extremo español, el gol del empate a uno. La jugada fué de una extraordinaria espectacularidad y largamente aplaudida por los espectadores.

Con el empate, los jugadores españoles se animan y presionan, teniendo que emplearse a fondo, medios y defensas mejicanos que se multiplican para desbaratar las combinaciones españolas. A los veintidós minutos de este tiempo, se lanza un córner contra la selección mejicana. El saque lo lanza el extremo derecho, Juncosa, se origina un pequeño lío ante la meta local y César, desde tres metros de la puerta, lanza un disparo potentísimo, convirtiéndose en el segundo tanto de la selección española. Los jugadores se abrazan unos a otros en medio de grandes aclamaciones de los aficionados.

A los 30 minutos del segundo tiempo y en una combinación, en la que intervienen varios jugadores españoles, con una rapidez que causa asombro entre los espectadores, César termina la jugada con un disparo a media altura, que fué el tercer y último gol de la selección española. Desde este momento, hasta el final del encuentro, la superioridad española, se mantuvo sobre el terreno de juego con un dominio que casi pudiera afirmarse, que era abrumador.

### DECEPCION ENTRE LOS AFICIONADOS MEJICANOS

Según la opinión de algunos críticos deportivos mejicanos, los dos partidos a jugar contra España, serán una prueba que dará a conocer, poco más o menos, las posibilidades de éxito que tendrá el conjunto mejicano en el Campeonato del Mundo próximo a celebrarse en el Brasil.

Algunos comentaristas, llegan a afirmar que el equipo mejicano en caso de una doble derrota frente a España, no debiera aventurarse a realizar el viaje a Río de Janeiro, pues no tendrá posibilidades algunas ante Brasil, Suiza o Yugoslavia.



JUNCOSA

## UNIDAD española en las graderías

MEXICO. - (Crónica telegráfica) "Fiestas de la Primavera de México. Trofeo licenciado Fernando Casas Alemán, gobernador del Distrito Federal. Combinado español contra combinado mejicano. Al triunfador. Veintiseis mayo 1950". Y el triunfador, por 3-1, y por lo mismo, propietario del trofeo, ha sido, precisamente, el equipo de España. Pero la cosa no ha resultado sencilla. El primer tiempo terminó esta noche, ante el entusiasmo de buena parte de los 60.000 espectadores que llenaron hasta los topes el Estadium y la consternación de la nutrida colonia española que había acudido en masa a presenciar este sensacional choque futbolístico, con los marcadores favoreciendo al conjunto mejicano, cuyo juego rapidísimo y su dominio de la pelota hicieron posible la diferencia ante la desgracia de los jugadores españoles en el remate y las extraordinarias paradas del portero que defendía la puerta mejicana. Los tiros fantásticos de la delantera española habían pegado durante la primera parte en los postes y cuando sonó el silbido del descanso estábamos principiando a creer que la meta de Carbajal era poco menos que invulnerable, dudo que alguno de los españoles que asistimos al encuentro tuviese para entonces el menor dominio para sus nervios. Cuando menos, por lo que a mí se refiere, confieso que apenas si podía sostener un cigarrillo en la mano.

En la segunda mitad, cuando parecía que iba a repetirse la presión española y la desgracia ante el marco, una jugada de Juncosa puso a uno los marcadores, exactamente a los quince minutos de reanudado el partido. En segundo tanto, obra de César, y el tercero, también de César. MAGNIFICO COMPORTAMIENTO DEL PUBLICO

Es preciso confesar que el comportamiento del público ha roto todos los precedentes por el aplauso que en ningún momento le ha faltado a los españoles. Yo, que he visto otros equipos extranjeros batiéndose por la pelota sobre la cancha de insurgentes, puedo decir que jamás alguno de ellos ha tenido la magnífica asistencia que el nuestro. Lo de menos, en este caso, es el 3-1, que le da otro triunfo a la historia futbolística española. Lo importante ha sido no sólo la inolvidable actitud del pueblo mexicano hacia España al margen del tanteador, sino también el ejemplo de unidad dado por los españoles en las graderías. Me refiero de un modo concreto a los refugiados, que en este caso han roto como nunca las consignas sectarias de sus dirigentes para vivir una hora de nostalgia de la Patria, ante la misma Patria viajera y deportiva.

### MENCIA SUFRE ROTURA DE MENISGO

Como la oficina del cable está a punto de cerrarse, tengo que cerrar yo también esta información, comunicando la única adversidad de este día: la rotura de menisco que, según el primer diagnóstico médico, sufre

### La Final de la Copa

## UN HISTORICO Y UN NOVEL, FRENTE A FRENTE

Si no fuera por la superioridad en experiencia y en clase individual que posee el A. de Bilbao sobre su rival en la final de Chamartín, acedidamente nos inclinariamos por un triunfo vallisoletano, que clasificaría por primera vez campeón de Copa al equipo de la ciudad del Pisuerga.

Y para tener esta preferencia por el Valladolid, nos basamos en una valoración total del conjunto, que indudablemente es desfavorable a los bilbaínos, por esa endeblez de sus líneas defensivas, patentizada una vez más en el último y sensacional encuentro de Mestalla, donde los rojiblancos encajaron seis goles que pusieron difícil su paso a la final, si no hubiera sido por la consabida genialidad de Gainza.

Y una de esas genialidades, frecuente en los jugadores de clase, puede ser la que dé el título de campeón a los de San Mamés, pese a que probablemente el Valladolid demuestre a lo largo del partido un mayor acoplamiento de líneas y una realización perfecta de juego de conjunto. Una genialidad que lo mismo puede estar a cargo del extremo izquierdo que de Zorra—si la lesión que parece no impide su alineación—o de cualquier otro jugador atlético de los de reconocida clase.

Pero esta ventaja bilbaína de la individualidad, no podrá ser contrarrestada más que por el tesón, el constante batallar de los jugadores vallisoletanos, que llegan a esta final con la ilusión que supone el saberse aspirantes al título de campeón de España.

Por todos esos motivos, presumimos que la final de hoy en Chamartín será tan disputada como la que más, a pesar de la diferencia que "histórica" que hay entre los dos contendientes. Una diferencia que en igualdad de circunstancias debe de proporcionar el triunfo a los bilbaínos en esta su 25 final de la Copa.—H.

## De 24 finales de Copa, el A. de Bilbao ha ganado 17

Hoy juega el A. de Bilbao en Chamartín la final de la Copa que hace en su historia la número 25. Con el nombre actual o el de Vizcaya—que es lo mismo—el conjunto vasco ha llegado a este partido 24 veces, de las cuales 17 quedó campeón y las siete restantes fué solamente finalista vencido por sus contrarios. Tiene ganada la Copa en propiedad tres veces.

En la temporada actual ha obtenido los siguientes resultados favorables en las diferentes eliminatorias: contra el Valencia (8-7), Español (2-1) y Oviedo (13-5).

Por su parte el Valladolid, juega la final por primera vez, después de haber vencido al Madrid (5-3), al Sevilla (8-4) y a la Real Sociedad (3-1).

Al jugar esta 25 final, el A. de Bilbao cumple las Bodas de Plata con el tradicional encuentro, que se ha jugado 45 veces en total.

## Varias noticias de futbol

### EL AROSA JUGARA EN PORTUGAL

El próximo martes, con motivo de las fiestas patronales de Matoninhos, se trasladará a esta localidad, cercana a Oporto, el Club Arosa. El conjunto de Villagarzia se enfrentará al Leixoes, disputándose en este partido una magnífica copa donada por el equipo de Villagarzia.

### EL ATLETICO DE MADRID CUIDA SU FORMA ANTE LA CELEBRACION DEL "TERESA HERRERA"

Eliminado de las competiciones oficiales el Atlético de Madrid, no por ello descuida la preparación de su conjunto, que ha de librar próximamente dos interesantes competiciones internacionales. La del Trofeo "Teresa Herrera", y la de la Copa Latina en Lisboa.

Hoy jugarán los madrileños en Pamplona un encuentro amistoso con el Osasuna, en el que probarán a algunos elementos que le interesan, como Pío—delantero centro del Gijón— y Murillo del Tarragona.

Después de este partido regresarán los rojiblancos a Madrid, de donde saldrán con dirección a La Coruña el próximo día 2 de junio.

### EL TARRAGONA EN TRATOS CON UN MEDIO DEL LACIO

Se llama Sergio del Pinto y procede del Lacio de Roma, equipo rival del A. de Madrid en el partido "Teresa Herrera". Este jugador italiano ha sido probado por el Tarragona, en el encuentro amistoso que el equipo tarraconense jugó en Lérida el pasado domingo. La prueba fué completamente satisfactoria, y es muy posible que el jugador del Lacio fiche con los catalanes

el defensa del Atlético de Madrid, Mencía.

En cuanto al juego, no puede decirse que haya sido ciertamente de extraordinaria clase por ninguno de los dos bandos, pero sí de una formidabile calidad como espectáculo. El equipo mexicano que se ha batido sin conceder la menor tregua, muy difícilmente podría identificarse con el que vimos en Madrid y Bilbao, durante su visita de hace unos meses a España. Rápido, dominador de la pelota, en ningún momento ha cedido en la batalla. A pesar de la tremenda eficacia del combinado español, cuyos hombres más seguros son—por lo menos por la muestra de hoy— Ontoria y Silva. Y nada más por hoy que no ha sido poco.—SALVADOR VALLINA.

## FEDERACION GALLEGA DE FUTBOL

### V Trofeo Teresa Herrera

Las localidades para este partido, se pondrán a la venta EXCLUSIVAMENTE PARA LOS SOCIOS DEL REAL CLUB DEPORTIVO, los días 29, 30 y 31 del corriente, en el local social del Club, de once a una y media y de cinco a ocho.

La venta al público se efectuará a partir del día 1.º de Junio, en la taquilla del Relleno.

En Betanzos pueden dirigirse las peticiones de localidades a don Manuel Louza Rodríguez, Plaza Generalísimo, 8.

## Real Club Deportivo de La Coruña

### ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA

Por la presente se convoca a los señores compromisarios de este Club para la Asamblea General ordinaria que se celebrará el próximo lunes (29 del actual), en los locales de la Cámara de Comercio, en primera convocatoria a las 8 de la tarde y en segunda a las ocho y media, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º-Lectura del acta de la Asamblea General Extraordinaria anterior.
- 2.º-Informe de la Junta Directiva sobre la situación económica, financiera y deportiva del Club.
- 3.º-Ruegos y preguntas.
- 4.º-De las dimisiones y vacantes que se hayan producido dentro de la Junta Directiva y de los nombramientos de los sustitutos.
- 5.º-Elección de Junta Directiva. La Coruña, 26 de Mayo de 1950.

El Secretario General, PIO GARCIA LOPEZ

SEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

## OCHO DIAS EN MADRID

EXCURSION en magnífico autocar, organizada por WAGON LITS/COOK

Federico Tapia, 1. - La Coruña SALIDA DE LA CORUÑA EL 5 DE JUNIO LLEGADA A LA CORUÑA EL 15 DE JUNIO

Visitando Zamora, Salamanca, Avila, Valladolid, León y Lugo. Aproveche esta ocasión. Cierre de las inscripciones, 3 Junio.

## ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR HOY domingo, a las 6 de la tarde COPA GALICIA CLUB FERROL - JUVENIL

## ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR. - LA CORUÑA DOMINGO 4 DE JUNIO DE 1950 -- A LAS 5 DE LA TARDE V TROFEO TERESA HERRERA

## A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES CORUÑESES LAZIO de ROMA - ATLETICO de MADRID

Clubs clasificados para representar a Italia y España en la Copa Latina

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES			
Tribuna cubierta	Ptas. 60	Preferencia elevada (Filas 1 y 2)	Ptas. 30
Tribuna lateral	" 25	Preferencia elevada (Resto)	" 25
Preferencia especial de niño	" 5	Preferencia lateral inferior	" 20
Preferencia cubierta	" 45	Preferencia lateral superior	" 15
Preferencia central inferior	" 40	General	" 10

Campeonato Mundial

Inglaterra-Chile será el primer partido de "nuestro" grupo

Aún se confía en la participación de Portugal

RÍO DE JANEIRO, 27.—La Confederación Brasileña de Deportes ha recibido un telegrama de la FIFA anunciando que Portugal ha solicitado 24 horas adicionales para decidir su participación en el Campeonato mundial.

Por lo tanto la tabla oficial de participantes no será conocida hasta el lunes, día 29, a las cinco de la tarde.

Se anunció semioficialmente los siguientes partidos:

Día 24.—Brasil contra Méjico, en Río Janeiro.

Día 25.—Uruguay contra Bolivia, en Porto Alegre.

Inglaterra contra Chile, en Bello Horizonte.

Italia contra Suiza, en Sao Paolo.

Y Yugoslavia contra Suiza, en Río de Janeiro.

Todos los partidos comenzarán a las 15.00 horas (hora local).—(ALFIL).

EL EQUIPO FRANCÉS IRA EN AVION A RIO

PARIS, 27.—La Federación Francesa de Fútbol resolvió hoy en una reunión que el equipo francés vaya a Río de Janeiro por vía aérea el día 18.—(ALFIL).

TOROS

Hoy, becerrada de la Peña Taurina

La becerrada para presentar a los alumnos de la Escuela de Tauromaquia de La Coruña, aplazada por el estado del tiempo, se celebrará definitivamente esta tarde, a las cuatro y media, si como se espera, la lluvia deja una pausa para que los aficionados puedan contrastar la valía de nuestros futuros aSES.



NO IMPORTA LA EDAD

Cuando el cuerpo es sano, ágil y fuerte y el espíritu se mantiene joven.

Fósforo Ferrero

Poderoso reconstituyente y tónico del sistema nervioso.

conserva al anciano en la plenitud de sus facultades corporales y mentales y aleja los achaques, convirtiendo la vejez en una etapa saludable y optimista de la vida.

Consulte con su médico

C. S. 1133

REFRIGERADORAS Fridice



¡NUEVOS MODELOS PERFECCIONADOS! S.I.C.E. ZURBANO, 14.-TEL. 246564-MADRID

Material frigorífico

S. I. C. E. Exclusivas Comerciales Omega Rosalía Castro, 1 y 3. - La Coruña

El español García bate el record mundial de billar

Hizo 500 carambolas de una sola entrada

MADRID, 27.—A las seis y diez de esta tarde, ha dado fin la primera partida de billar a libre, correspondiente al XIV Campeonato del mundo, que se celebra en el Círculo de Bellas Artes.

El campeón de España, de esta especialidad, García, ha batido el record del mundo, al enfrentarse con el francés Dufetelle.

García ha hecho de una sola entrada, las 500 carambolas, batiendo su propia marca anterior de 490 carambolas.—(ALFIL).

A las seis de la tarde comenzará el Juvenil-Ferrol

En partido correspondiente a la Copa Galicia, se enfrentarán esta tarde un Riazor un combinado blanquiazul y el equipo del Ferrol, encuentro que debía de haberse celebrado en la ciudad departamental, pero como el conjunto verde no puede disponer del Estadio del Infiernito, ha decidido jugar todos los partidos de la Copa Galicia en campos contrarios.

El combinado blanquiazul estará integrado por jugadores del Deportivo y del Juvenil, aunque existiendo mayoría de deportivistas. La alineación prevista es la siguiente: Pita; Botana, Ponte, Docampo; Juananco, Juanete; Marquinez, Moll, Vélez, Rábade y Tino.

De Ferrol nos comunicaron que el equipo que jugará en Riazor, será el siguiente: Ochoa; Cobas, Fontenla, Perniche; Porta, Munuaga; Pepiño, Foro, Alvarito, Arteché y Gestoso. Estos tres últimos son elementos de la cantera local ferrolense, muchachos que han destacado en las competiciones de modestos de la ciudad departamental, y en los que los directivos ferrolanos tienen puestas grandes esperanzas.

El partido comenzará a las seis de la tarde.

PARTIDOS PARA HOY

FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

En Chamartín: Atlético de Bilbao-R. Valladolid, arbitrado por Azón.

LIGUILLA DE ASCENSO A PRIMERA DIVISION

R. Santander-R. Murcia, arbitrado por Sienzobas.

Lécida-Alcoyano, arbitrado por Marfón.

COPA GALICIA Grupo Norte Orensana-Luicense. Deportivo-Ferrol. Grupo Sur Celta-Pontevedra. Santiago-Arosa.

FUTBOL MODESTO

Hoy comienza la segunda fase de la "Copa de La Coruña"

Intervienen en ella 18 equipos

Hoy habrá jornada intensiva en La Granja, ya que se celebrarán dos partidos por la mañana y otros dos por la tarde. Se inicia el programa con el encuentro Nolle-Sin Querer, que no debe presentar ninguna dificultad para los campeones de segunda división. A las 12, Santo Tomás y Portazgo, contendrán en un partido de pronóstico difícil, pues si bien es verdad que el Santo Tomás no ha realizado un papel muy brillante en el torneo de Liga, posee un equipo que se adapta perfectamente a las características exigidas por la competición copera y es por ello factible su triunfo ante el potente equipo marifañés.

El encuentro de "sobremesa" está a cargo de los clubs Varela Silvari y Oza Juvenil, en el que es de esperar el triunfo de aquellos. Y por último el Santa Lucía debe asimismo ganar al Galicia Gaitera, aunque no por mucha diferencia.

El Comité de Competiciones acordó que en todas aquellas eliminatorias en que contendiese un club de la capital y otro de las Mariñas, los partidos de "ida" debían jugarse en el campo de éstos.

Y por eso se celebran en San Pedro, Carral, Perillo, Vilaboa e Iñas los encuentros entre los titulares de estas villas y Atlético de Los Castros, Sporting Coruñés, Batallador, Ciudad Jardín y San Tirso, encuentros que salvo el Hércules-Atlético, presentan un claro color casero.—E. Q.

EL NOYA SE RETIRA DEL CAMPEONATO REGIONAL POR FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS

SANTIAGO, 27.—Estuvo en esta ciudad un directivo del Club Noya, quien ha declarado que por acuerdo de la Junta, fué enviado un oficio al presidente de la Federación Gallega de Fútbol notificándole la baja del Noya en el campeonato regional, por falta de recurso con que hacer frente a los desplazamientos.

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

Persil advertisement with 'PRONTO!!' and 'LAVA POR SI SOLO' text.

Más de un millón de personas presenciaron el Derby inglés. El primer premio, de 17.000 libras, lo ganó el potro "Galcador".

EPSON, 27.—(Crónica de Dennis Kingsford Morris, del Servicio Especial de "AIFII"). Con un tempo espléndido se ha ocurrido hoy el Derby inglés, la prueba más importante de Europa, y que se considera como la más clásica del mundo.

Tenis de mesa. En los torneos de Tenis de Mesa correspondientes al torneo de clasificación que se vienen celebrando en este Club, quedaron clasificados para la segunda liguilla los jugadores siguientes: Ponte, Rubinos, Cedillo I, y Perillo, con 16 puntos, respectivamente, Cedillo II, con 15, y Bernardino con 13.

DESEO. Alquilar piso para la temporada de verano en cualquier playa litoral gallego. Escribid a Elorza, Martínez Campos, 40.—MADRID.

Cinco niñas atropelladas por una camioneta en los Castros

Sufren todas heridas de importancia

En la curva de la carretera de los Castros, cerca del Sanatorio Marítimo de Oza, una camioneta atropelló a cinco niñas, y les produjo a todas heridas de bastante importancia.

Las niñas que se llaman Aurora Castellón Sánchez, de 14 años, de los Castros 3; María del Carmen Losada Piñilla, de 12 años, de Castros, 9, segundo derecha; Isabel Carracelas Portela, de 14 años, de Castros; María Teresa Castañeda Guillérez, de 13 años, Castros 5, y Carmen Sánchez Mosquera, de 13 años, Castros 14, segundo, de regreso del Colegio, se sentaron en el pretil de la carretera para estudiar un problema que se les había dado para su resolución. Hallándose todas reunidas fueron arrolladas por la camioneta que conducida por Alfredo Franco Iglesias bajaba a toda velocidad la pendiente. El chófer, después de atropellar a las cinco niñas hizo un rápido viraje y se fue contra la acera contraria donde quedó deshecha la parte delantera del vehículo e interrumpió la circulación de los tranvías.

Las cinco niñas fueron traídas rápidamente a La Coruña e ingresaron en la Casa de Socorro de Santa Lucía donde fueron asistidas de urgencia por el médico de guardia señor López de la Osa y practicante señor Torrón.

Aurora Castellón sufre fuerte contusión en la cabeza, otorragia, gran conmoción cerebral y visceral, epistaxis y shock traumático. Su estado se calificó de gravísimo.

María del Carmen Losada se le apretó grandes desgarras en el pie derecho con sección traumática de tendones tensores, fractura de la clavícula y contusiones en distintas partes del cuerpo (pronóstico reservado); Isabel Carracelas tiene fuertes contusiones y erosiones en el pie derecho y contusiones y heridas en distintas partes del cuerpo (pronóstico reservado); María Teresa Castañeda, fuerte contusiones en la pierna izquierda y en distintas partes del cuerpo (leve salvo complicaciones); y Carmen Sánchez, herida en el hueso popliteo izquierdo, erosiones en distintas partes del cuerpo y anemia por pérdida de sangre (pronóstico reservado).

Las niñas fueron trasladadas de la Casa de Socorro de Santa Lucía, al Hospital y de este centro a distintos Sanatorios donde quedaron hospitalizadas, excepto Aurora Castellón que

por su estado de gravedad quedó ocupando una cama en el Hospital municipal.

En el lugar del suceso se paró el Juzgado de Instrucción de guardia que es el número 2, con varios agentes del Cuerpo General de Policía para incoar las diligencias oportunas.

La camioneta era de la matrícula LU. 2.556. El suceso ocurrió en las últimas horas de la tarde de ayer.

SE FRACTURA VARIAS COSTILLAS AL CAERSE DE UN OMNIBUS

Después de arreglar en La Coruña diversos asuntos particulares, regresaba ayer en sus últimas horas de la tarde para su domicilio en Pazo (Aranga), Antonio Pérez Maroto, de 58 años, labrador, realizando el viaje en la baca del ómnibus que de aquel había salido en las últimas horas de la tarde para Sobrado de los Montes, y al llegar al Pasaje se puso de pie para abonarle al revisor el importe del viaje. En aquel momento, Antonio perdió el equilibrio y se cayó a la carretera.

En una camioneta que pasaba por el lugar del suceso fué recogido y traído a la Casa de Socorro de Santa Lucía, en cuyo centro fué asistido de primera intención por el médico de guardia señor Cobian y practicante señor Torrón, quienes le aplicaron fuertes oclusiones en la cabeza y en la región lumbar y fractura de varias costillas. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

LE ROBAN EN EL TRANVIA 1200 PESETAS PERO LAS RECUPERAN

Viajando en un tranvía ayer al mediodía, de sustrajeron de uno de los bolsillos del pantalón 1.500 pesetas al oficial del Ayuntamiento de San Burtunio don Emilio Janeiro Campos, de 42 años. Este, que advirtió el robo enseguida, desconfió de una mujer que iba a su lado y al apesarse ella del vehículo la siguió hasta que encontró un Guardia civil y le mandó detener. Ella negó ser la autora de lo que se le acusaba y como no se le creyeron las manifestaciones de inocencia fué llevada al cuartel de la benemérita donde al ser debidamente registrada por la matrona le han sido halladas las mil quinientas pesetas escondidas entre la faja. La detenida se llama Mercedes Arnaez Gracia, de 37 años de Madrid, recién llegada a esta ciudad. Púso a la disposición del Jefe de la Truoción de guardia e ingresó en la Cárcel después de prestar declaración.

IZQUIERDO advertisement featuring a man in a suit and text: 'Indiscutiblemente IZQUIERDO presenta los mejores surtidos... AMERICANAS DE SPORT, TRAJES LAVABLES, PANTALONES Y CAZADORAS'.

LABRADOR! ARSENCAL advertisement featuring a beetle and text: 'Aquí está EL ESCARABAJO Es lo constante amenaza para tu cosecha de PATATAS PARA EXTERMINARLO'.

# Los marinos brasileños visitan la factoría de la Empresa "Bazán"

## El Comandante General de la Escuadra española ofreció un almuerzo en su honor



**EL FERROL DEL CAUDILLO, 27.** Por la mañana, ayer, los marinos del buque-escuela "Almirante Saldanha", visitaron la grandiosa factoría de la Bazán. Recorrieron todas sus instalaciones, acompañados del alto personal directivo, con el ingeniero don Julio Murúa y Quiroga. La visita ha sido muy detenida e interesante, y los marinos brasileños se mostraban realmente satisfechos de nuestra poderosa factoría naval.

Por la dirección se obsequió cumplidamente a los distinguidos visitantes, que fueron objeto de toda clase de atenciones.

El Almirante de la Escuadra, don Luis de Vierna, ofreció al comandante brasileño, jefes y oficiales, un almuerzo a bordo del buque "Canarias", insignia del almirante Vierna.

A este almuerzo asistieron también el cónsul brasileño, señor Lima de Faria, el general Ugarte, el almirante Bustamante, los capitanes de navío señores Calvar y Sínico, y otros jefes de Marina brasileños y españoles.

Se amenizó la comida la banda de música de la Escuadra.

En el Ayuntamiento, a las seis de la tarde, fue ofrecido un vino de honor a los marinos extranjeros, concurriendo gran número de jefes y oficiales y guardiamarinas brasileños, así como las autoridades ferrolanas,

con otras significadas personas de la población, a los que el alcalde, señor Alcántara, y los concejales, cumplimentaron y obsequiaron espléndidamente.

A las diez de la noche, en el comedor de gala de la Capitanía general del Departamento, se sirvió una cena, que fue ofrecida por el Capitán general, señor Moreno Fernández, que estaba acompañado de su señora, siendo también comensales, además de los marinos brasileños, los almirantes Vierna y Bustamante, el general Ugarte, los capitanes de navío señores Bobadilla y Calvar, el comandante de Marina, señor Aguilar, el alcalde, señor Alcántara, el capitán de navío señor Dublang, ingeniero de la Bazán, señor Murúa, que concurrieron con sus respectivas señoras.

Durante la cena amenizó la banda de Infantería de Marina.

Desde la Capitanía general, se trasladaron los comensales a los salones del Casino Ferrolano, en donde se celebró un baile de gala en su honor. La fiesta que estuvo de lo más animada y lucida, siendo también muy atendidos los marinos brasileños.

Por disposición de la Alcaldía, hoy habrá un concierto en los Cantones, a cargo del coro "Toxos e Froles", y se sabe que concurrirá también la banda de música del buque-escuela brasileño.

Se nos ruega hagamos llegar al Delegado de Trabajo, autorice a los comercios de Ferrol para estar abiertos después de la hora de cierre, con motivo de la estancia en puerto del buque brasileño; pues con ello se daría mayor facilidad a los citados tripulantes para sus compras.

Los comerciantes abonarán, a su personal, el exceso de jornada que pudiera producirse por ello.

# PONTEVEDRA

PARA EL CORPUS

**PONTEVEDRA, 27.**— El señor Gobernador civil don José Solís Ruiz, aceptó la invitación que le hizo la Junta de Gobierno de la Cofradía del Santísimo de conducir el guiño de dicha asociación eucarística en la procesión del día del Corpus.

**LAS FIESTAS DE LA PEREGRINA.** Prosigue la Comisión de Fiestas de Agosto preparando el programa de la semana de la Peregrina. Los principales festejos, tales como batallas de flores, desfiles típicos, verbenas y otras atracciones, se llevarán a cabo en la Alameda y avenida de Montero Ríos.

La corrida hispano-portuguesa del día 13 será de gran resonancia.

**LESIONADOS EN ACCIDENTES.** En el Sanatorio Santa María ingresó el vecino de Barro, Germán Rodríguez Furelos, que sufrió importantes lesiones al caer de un automóvil. En el Sanatorio Santa Rita tuvo ingreso la vecina de Sisán, Manuela Poceiro Barral, a la que hirieron en agresión.

## VIGO

**VIGO, 27.**—Esta tarde hizo su presentación oficial, haciéndose cargo de la parroquia de Santa María de Vigo (Colegiata), el M. I. Sr. don Alfonso Casas Villanueva, dignidad de chantre de la Catedral de Tuy. Al acto asistieron numerosos fieles, las Ramas de Acción Católica y Asociaciones de la parroquia. Después del ejercicio de las flores, el nuevo prior de la Colegiata pronunció desde el púlpito una elocuente pieza oratoria. A continuación se celebró un besamanos ante el señor Casas Villanueva.

En el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media el ex director de dicho Centro, don Enrique López Niño, hizo hoy la presentación oficial del nuevo director, don Eduardo Jiménez A. Sotomayor a los alumnos allí congregados.

## ORENSE

**ORENSE, 27.**—Suministro de artículos racionados. Adultos, cuarto de litro a 275; azúcar 200 gramos a 140; jabón 100 gramos a 070. Transeuntes, cuarto de litro de aceite, 100 gramos de azúcar y 100 de jabón.

—El próximo viernes, 2 de junio, a las diez de la mañana, se celebrarán los exámenes de ingreso en la Escuela de Comercio.

—Se ha posesionado del cargo de director de la Sucursal del Banco de España en esta capital, don Antonio Pacheco, muy conocido en Orense por haber desempeñado ya el cargo de secretario de dicha entidad.

—Ya ha sido dado a la publicidad el programa de los festejos del Corpus. Comenzarán el 7 y terminarán el 11. Habrá cabalgata anunciadora, procesión, batalla de flores, partidos de fútbol, fuegos artificiales y tiro de pichón, así como concurso de bandas y verbenas populares.

## BETANZOS

En el día 31 de los corrientes se celebrará en el Refugio la tradicional fiesta de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las siete y media, habrá Misa de Comunión general cantando varios y escogidos motetes. En esta Misa se acercarán a la Santa Mesa por primera vez, varias niñas de la casa.

A las once será la Misa mayor cantada por el coro del Establecimiento.

A las seis de la tarde, habrá exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario y sermón a cargo del R. P. Superior de Capuchinos de La Coruña. Se recitarán sendas poesías a la Sma. Virgen, terminando con un cántico de despedida.

de esta Delegación, ventanilla de Industriales, los Apéndices de Altas y Bajas de sus respectivos establecimientos.

Asimismo se cita a los industriales cuyos números de ficha a continuación se mencionan, se personen a la mayor brevedad posible, en las oficinas de esta Delegación, para un asunto relacionado con sus establecimientos.

Industriales números 35, 142, y 170

## Empresa Nacional "Bazán" de Construcciones Navales Militares, S. A.

FACTORIA DE EL FERROL DEL CAUDILLO

Se saca a subasta la venta de un lote de faroles y otros efectos navales, los cuales pueden examinarse en el Almacén General Arsenal de esta Factoría.

Las ofertas que serán hechas por la totalidad del lote, deberán remitirse en sobre cerrado y lacrado hasta el día 15 inclusive del próximo mes de junio, haciendo constar en el sobre "Subasta de faroles y otros efectos".

Todos los gastos que se originen con motivo de esta subasta, incluso el del presente anuncio, serán de cuenta del adjudicatario.

# SANTIAGO

PEREGRINACION PORTUGUESA

**SANTIAGO, 27.**—En la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, se ha recibido una carta del director de la UNIAO dos TARSICIOS do PORTO (Portugal), anunciando que para la festividad del Santo Apóstol, el 25 de julio vendrán en peregrinación a Santiago unos 70 componentes de dicha UNIAO, presidida por el R. P. Ismael Baptista, de la Congregación del Espíritu Santo.

EL DOMINGO DE PENTECOSTES EN LA BASILICA

Mañana, domingo, se celebra en la Basílica la fiesta de Domingo de Pentecostés, a la que asistirá el Prelado. Habrá procesión mitrada y sermón, estando éste a cargo del M. I. señor don Angel Pascua, Canónigo Pro Vicario del Arzobispado.

OPOSICIONES A UNA CANONJIA

Dieron comienzo esta mañana en el salón de actos del Seminario Conciliar los ejercicios de oposición a una canonjía-archivero de la Catedral santiagués.

Sobre el tema "Divinidad del Espíritu Santo", actuó el canónigo de Orense, don Eladio Leirós, argumentándole el otro opositor, don Juan Pérez Millán, el cual actuará el lunes.

Por disposición del tribunal, también argumentó al opositor señor Leirós el profesor del Seminario don Manuel Couso.

PROCESION INFANTIL

Hoy se celebró el día infantil del Seminario. Una procesión, en la que formaban más de 3.000 niños, recorrió las principales calles.

En la iglesia de San Martín Pinario se hizo la ofrenda del grano de trigo por un alumno de las Escuelas de la Inmaculada. Recibió la ofrenda el canónigo don Juan Martínez Bretal.

LA NOVENA DEL CORPUS

El P. Isorna, de la residencia franciscana de Herbón predicará en la Catedral compostelana durante el novenario del Corpus.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 2 y 3 del próximo mes de junio se distribuirá al público de esta ciudad contra el corte de los cupones correspondientes, los artículos que a continuación se expresan y a los precios que se indican:

ADULTOS

Acetate fino, cuarto litro, a 260 pesetas ración, contra corte cupón 23 acetate.

Azúcar, 100 gramos, a 075 ídem ídem ídem ídem 23 Azúcar.

Lentejas, 200 gramos, a 110 ídem ídem ídem ídem 23 legumbres.

Arroz, corriente, 200 gramos, a 090 ídem ídem ídem ídem 23 ídem.

Leche C. un frasco de 370 gramos, a 9 ídem ídem ídem ídem 23 Carne.

Los transeuntes percibirán el mismo racionamiento anunciado.

Los industriales detallistas de ultramarinos liquidarán los cupones en esta oficina el martes día 6, con los cupones de aceite pegados en las cuadrículas.

Para general conocimiento, se advierte al público que el aceite correspondiente a la Semana 22 podrá retirarlo de los Establecimientos respectivos a partir del día de hoy, sábado, 27, y hasta el día 31 inclusive.

AVISO AL PUBLICO

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo lunes día 29 y hasta el 31, ambos inclusive, queda abierto el cambio libre de Establecimientos proveedores de artículos. A estos efectos y para que toda persona racionada en esta localidad pueda hacer efectivo dicho cambio, deberán solicitar la baja mod. 13 de los Establecimientos en donde actualmente figuren inscritos, la cual una vez en su poder deberán presentar en estas oficinas, Sección E. y R. ventanilla número 6, para su visado, sin cuyos requisitos no podrán surtir efectos en los nuevos Establecimientos a donde deseen trasladarse.

Al propio tiempo se les advierte que puesto que el plazo señalado es más que suficiente para el cambio de Establecimientos, no tendrán validez alguna todas aquellas Bajas mod. 13 que vengán a visarse el día primero de junio.

AVISO A LOS DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS Y PANADEROS

Con motivo del cambio libre de Establecimientos proveedores anunciado con esta fecha, se advierte a los industriales afectados la obligación ineludible en que se encuentran de expedir

## El Dr. Angel Moreu

OCULISTA

Catedrático de la Facultad de Medicina SANTIAGO

Ha trasladado su consulta a HORREO, 13-15, segundo

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7

## El Dr. Alvarez y Alvarez

ESPECIALISTA EN HUESOS Y ARTICULACIONES

reanuda la consulta en Santiago a partir del día 1 de junio.

dir todas las bejas mod. 13 que les sean solicitadas.

Igualmente, durante dichos días, no podrán inscribir cliente alguno cuya baja mod. 13 no vaya visada por estas oficinas ni las que estuvieren expuestas con fecha primero de junio, por cuanto las colecciones de cupones del segundo semestre de 1950 se entregarán tomando como base los datos del Apéndice del mes de mayo. El incumplimiento de estas normas acarreará los perjuicios a que hubiere lugar.

## LUGO

**LUGO, 27.**—Organizado por la Sociedad Filarmónica Lucense, se celebró esta tarde, en el Círculo de las Artes, el octavo concierto de esta temporada, que estuvo a cargo de la Orquesta Municipal de Bilbao, bajo la dirección del Maestro Jesús Aramburri. El salón se hallaba lleno de un selecto público que siguió con el mayor interés las diversas composiciones que integraban el selecto programa, y que tuvo para los músicos bilbaínos muchos y merecidos aplausos.

Se anuncia un suministro de viveres a la población adulta de esta capital, a razón de cuarto litro de aceite, doscientos gramos de lentejas, doscientos de jabón y cien de sopa.

## VILLAGARCIA

Regresó de su viaje por varias poblaciones de España, el vicepresidente de la Cámara de Comercio, don Agustín Pereña.

CULTOS

La entusiasta Asociación de Hijas de María se dispone a solemnizar con el mayor esplendor los últimos días del mes de las flores, dedicado a su Patrona, la Purísima Virgen.

El día 28 habrá misa de comunión y los demás actos acostumbrados, así como los ejercicios por la tarde; y el 31, último de la novena, se expondrá durante todo el día a S. D. M., aplicando el manifiesto por el Seminario.

En la iglesia parroquial, hoy domingo, día dedicado al Seminario, predicará en todas las misas que se celebren el M. I. Sr. canónigo y director del Seminario de Santiago, Sr. Capón, verificándose una misa de comunión de niños y demás fieles, y procediéndose en todos los actos a recoger la colecta.

## AMEIJENDA - CEE

Ganan en esplendor cada año las fiestas que las Hijas de María, de Ameijenda dedican a su Madre.

Hubo misa solemne, en la que se acercaron por primera vez a recibir el Señor muchos niños, acompañados al Sagrado Banquete sus padres, y a continuación las fervorosas Hijas de María.

En los cultos de la tarde predicó eloquentemente el párroco; la parte musical estuvo a cargo del coro de niñas y señoritas de la localidad; se representaron cuadros plásticos, diálogos y poesías por las niñas, todo retransmitido por altavoces instalados fuera del templo.

## FABRICA DE BARNICES Y PINTURAS

Necesita representante introducido en la venta de sus artículos. Dirigirse con referencias por correspondencia, a Plaza de Echaniz, 1. Bilbao.

## Dr. FLOREZ DEL CUETO

MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE ESTOMAGO, INTESTINOS HIGADO Y SANGRE

Cantón Pequeño, 22. 1.º—Horas de consulta: de 10 a 12

## DROGUERIA CONDE

Almacenes de Drogas de todas clases LA CORUÑA

AL DETALL: San Andrés, 4

AL POR MAYOR: Argudín Bolívar, 21

El mayor surtido de Insecticidas y Desinfectantes. Las mejores marcas a los mejores precios.

ZZ -- Arsenical -- Llofar Inú -- Flit -- Zotal -- Cruz Verde -- Detano -- Cam y Plus Ultra

## "ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social

Sacerdotal de Málaga 80 páginas - 5 pesetas

Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante

Distribuidor exclusivo: Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 4

## ANTIASMATICO

MOYANO  
Asma - Enfisema - Bronquitis asmáticas - Tos seca  
Laboratorio Gutiérrez Moyano  
Riego de Agua, 48. - La Coruña  
C. Sanitaria 9669

## CORBATAS a 3 ptas.

"Loy" le dejará nuevas las usadas.  
Entréguelas en La Gloria de las Medias - Teresa S. Vicent - La Estrella de Oro - Juan Otero - Cristallera Ofir - Casa Manolita y El Siglo

## DR. BERMEJO GODAY

Del Hospital de la Sta. Cruz y San Pablo (Barcelona) y Casa Salud Valdecoilla (Santander)  
Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO.  
Rayos X. - Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía Castro, 4.  
Teléfono 3019

## ANALISIS

CLINICOS QUIMICOS de ALIMENTOS, MINERALES e INDUSTRIALES  
Oficina Información Técnica  
LABORATORIO A. G. I. B.  
Sta. Catalina, 26 2. LA CORUÑA

Hay muchos insecticidas, pero solo hay un

# FLIT

EL INSECTICIDA DE MAYOR VENTA EN EL MUNDO

A. GIMENEZ CAUMEL Policarpo Sanz, 29 VIGO

# Ferias y Mercados

## La baja de precios alcanza ya al ganado de vida en algunas regiones

### Notable retraimiento de los compradores

Sé acentúa la influencia de las últimas y duras perspectivas agrícolas y de la desastrosa situación de los pastos en las regiones centrales. La oferta de ganado se hace cada día más ostensible, mientras que la demanda adopta el movimiento retráctil del caracol. Se compró lo estrictamente indispensable, y trató de vender más de lo que el sector comprador reclama. Consecuencia: Baja de precios, señalada en las últimas impresiones sobre el desenvolvimiento de los negocios ganaderos, que va extendiéndose con bastante rapidez. La deflación no se concreta ya al ganado de abasto, sino que invade al de vida, como ha ocurrido en la feria de Miranda de Ebro.

Reductamos esta impresión en visperas de la festividad de San Isidro, cuando ya se habían registrado lluvias importantes en toda la costa mediterránea, en Cataluña y en parte de Aragón, pero sin haber llegado a caer una gota en Castilla la Vieja y León, Castilla la Nueva y toda Andalucía, pese a que el aspecto del cielo hacía presagiar precipitaciones copiosas. ¿Habrá llegado el agua ansiada cuando esta crónica sea publicada? Es fácil deducir las funestísimas consecuencias que pueden sobrevenir para la ganadería si la actual terrible sequedad persiste un poco más, porque ya no es sólo el problema de la alimentación del ganado —para ahora y para mañana— el que se ventila, sino que está en juego el no menos grave problema de darla de beber, cosa que resulta ya muy problemática en algunas o en bastantes zonas. En tal

situación, es lógico que corra prisa por desprenderse del ganado, y lo es asimismo que quienes compran para negocios, se abstengan siquiera de tantear. Tal es el secreto del declive por el cual se deslizan los negocios ganaderos, reflejado en las siguientes referencias de ferias y mercados:

**ALCAZAR DE SAN JUAN.**—Las operaciones en ovejas y primales últimamente realizadas salieron a 6-8 pesetas kilo en vivo. En el mercado se registra un importante descenso en el precio de la carne, el cual ha descendido desde 20-18 pesetas kilo a 16, 14 y 12.

**VILLAQUIRAN (Burgos).**—En el primer mercado de mayo, los corderos se han pagado a 8'75-9'25 pesetas kilo al vivo, y en canal a 16'50-17; ternera, a 18.

**MIRANDA DE EBRO.**—Hubo bastantes transacciones en ganado vacuno, llegando a pagarse las parejas a 16.000 y 22.000 pesetas, según clase. Bueyes sueltos, de 8 a 9.000 ptas.; vacas de producción, de 7 a 9.000; terneras, a 15 pesetas kilo. En caballar y mular, paralización. No hubo apenas compradores, apreciándose una baja de 2.000 pesetas por unidad, en relación con los precios que regían en marzo. Las mulas de dos años se pagaron a 18-20.000 pesetas, y yeguas de la misma edad, a 19.000. Los cerdos, en baja. Se pagaron a 65 duros los de seis a siete meses, y a 78-80 duros, los de ocho a nueve meses.

**TALAVERA DE LA REINA.**—La tendencia es de baja en precios para todas las especies.

**MEDINA DEL CAMPO.**—Con tiempo desapacible se celebró el mercado del día 14, mostrando los ganaderos grandes deseos de deshacerse de ganado por la escasez de pastos, pero no obstante lo movida que estuvo la oferta, los precios siguieron en el mismo nivel que el domingo anterior. Fueron vendidas 4.223 reses lanaras, 216 porcinas, 55 de la especie bovina, 30 de mular y caballar y 32 de asnal.

Se pagaron las ovejas para vida a 225 pesetas una; viejas, para carne, a 125 y 150; corderos grandes y gordos, de 173 y 215; cerdos negros de siete semanas, a 125 y 150 unidad; blanco, de igual tiempo, de 175 a 200; de tres meses, a 250, y de seis, a 500; vacas de producción, de 4.500 a 8.500, según clase; de labor, de 6.000 a 7.500 la pareja; bueyes de labor, de 15 a 18.000; terneras lecheras, hasta 2.500, y de labor, hasta 1.500. Vacuno para carne, a 18-19 pesetas kilo; mulas y caballos jóvenes, hasta 20.000; asnos, hasta 3.000.

**VITORIA.**—Mercado del 11 de mayo. El de ganado vacuno ofreció las mismas características que el del día 4. Fueron vendidas once reses a las provincias Vascongadas, y 14 a la de Alava, a un promedio de 15.000 pesetas la yunta. La mayor parte de los bueyes fueron importados de Galicia. Sigue la flojedad en el mercado de cerda. No se vendieron todos los ejemplares presentados. Se exportaron unas 300 cabezas a las provincias de Vizcaya, Burgos, Logroño, Palencia, Tarragona y Zaragoza. Los precios siguen con tendencia a la baja, habiéndose pagado los de dos meses a 60-80 duros. En mercados anteriores los ejemplares de la misma clase se cotizaban a 90-120 duros.

**EL MERCADO HUEVERO**  
Los precios tienen tendencia floja; oscila entre 15 y 22 pesetas docena, según regiones

La característica de los precios de los huevos sigue siendo la de la flojedad, o baja neta, según regiones, debido a que las altas cotizaciones de la carne y del pescado han sido en parte contrarrestadas por la relativa abundancia de patatas, que se pagan en algunas partes a mitad de precio que antes de irrumpir en el mercado el tubérculo de la nueva cosecha y el de importación. El consumo de huevos (al ser fácil la adquisición de aquel artículo a precio relativamente módico) ha disminuido, originando un saturamiento del mercado, lo que determina esa flojedad de cotizaciones a que nos hemos referido, como pasamos a demostrar en las referencias que hemos recibido de diversas regiones:

**ALCAZAR DE SAN JUAN.**—Continúa la abundancia de huevos, pero su cotización se sostiene a 16 pesetas docena.

**CORDOBA.**—A 17 pesetas, con tendencia a la baja.

**VILLAQUIRAN.**—La tendencia los precios de los huevos es de baja, cotizándose en esta comarca a 16'50-17 pesetas.

**ALAVA.**—Los huevos, en baja. Se cotizan en los pueblos a 16 pesetas docena y a 18-19 en la capital.

**MEDINA DEL CAMPO.**—Abundancia de producto y precios flojos.

**TALAVERA DE LA REINA.**—Tendencia sostenida, a 15 pesetas docena.

**SEGOVIA.**—Se registra abundancia de huevos, cotizándose en la ciudad a 18-18'50 y 15-16'50 en la provincia.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO  
Redacción: 1177 y 1596,  
Administración: 1542.

## CRONICA TAUMACA

# ILUSION TORERA

Por Curro Castañares.

Hace ya tiempo que no escribo reseñas de toros. Hago, simplemente, crónicas, al margen de la fiesta. Y esta obligación taumática marginal me obliga a hablar de las corridas de feria de San Isidro, en conjunto, no en plan de revista, sino en plan de comentario fuera de la plaza.

Estableciere, como es sabido, un abono de ocho corridas, a modo de



lote de la cabecera del Rastro. La cosa tenía su picardía. La afición, que ha vuelto la espalda a los ases del toro, se abonó, por el interés de ver las novilladas intercaladas entre las corridas de toros en quinto, sexto y séptimo lugar.

Este fue el primer triunfo de "Litri", famoso novillero que hacía su debut ante la afición madrileña.

En la tarde del 18 de mayo se pu-



so por vez primera en la feria madrileña, el cartel de "No hay billetes". Luego, en el redondeo, un clamor de expectación precedió a cada una de las muchas hazañas que el fenómeno de Huelva realizó a través de su victoriosa tarde. Cada pase de "Litri" fue un alarido de entusiasmo que se tradujo en las dos orejas del bién de la triunfal presentación. Luego, la salida en hombros por la calle de Alcalá. Más tarde, el comentario en todo

# X Concurso de Coros y Danzas



Madrid, ante el brillo rutilante del nuevo asiro del torero que confirmó ante la severa cátedra madrileña su escandaloso renombre provincialiano. Al siguiente día del suceso, la Poética Armada tiene que dar cangas en la calle de la Victoria a la muchedumbre, que asalta materialmente los despachos de venta y reventa de localidades para la repetición del escandaloso lidiador.

Y hay otro detalle significativo: el domingo anterior jugaron en el campo del Madrid un partido de fútbol el equipo titular y el Atlético madrileño, con las localidades a X precio; pues bien, el jueves, día de la Ascensión, repitíase la combinación futbolística en el Estadio rebajándose considerablemente el importe de las localidades para contrarrestar el tiro irresistible que tenía que hacerle, como se lo hizo, el interés del público madrileño por ver y confirmar las proezas del "Litri" en su debut de la plaza de las Ventas.

¿Queréis más? Pues allá va. La tónica de la faena primera del obelisco la plaza de toros una cinta magneto. Radio Nacional de España obtuvo, en novillero en el ruedo matritense, radiándola para España primero y para América después, con la exhibición de cada lance, y el ruidoso aparato de palmas y de olés y de clamores entusiastas, que acompañó el trabajo del torero de moda.

Hay que consignar que este honor dispensado a "Litri" por Radio Nacional de España, alcanzó igualmente a su compañero Julio Aparicio al siguiente día; pero no lo merecieron, en cambio, las corridas de toros a cargo de los ases. Por su mediocidad no fueron radiadas para América. Por encima de todos estos privile-

Este año, como los pasados, la Sección Femenina celebra en diversos pueblos de la provincia las pruebas locales del X Concurso de Coros y Danzas. El pasado domingo lugar en Rianjo, famoso por su rito folklorico, que presentó por sus grupos de Fiechás dos danzas nuevas, además de la graciosa "Danza das Francadas", que tanto llamó la atención el concurso pasado. En Santiago se resolvió el antiguo "Baile dos Pelos", en el que las bailarinas hacen cruzar en el aire sus huochas de barro llenas de corderilla. En El Ferrol fué el 27, el Concurso, y en él se presentó la danza "A Purruxalá", por primera vez.

En La Coruña lucharán por el triunfo, hoy, día 28, en el Teatro Ca. con cinco coros y diez grupos de baile. Y más tarde lo harán Carral, Orillueira, Puentedeume y Finisterra. A este interesante acto asistirá Sra. Macleida, secretaria nacional de la Sección Femenina.

gios obtenidos por los dos novilleros celeberrimos, Aparicio y "Litri", es el muy singular de haber desperdiciado, con su rivalidad de pareja victoriosa, la ilusión de los espectadores taumáticos.

El torero, por diversas causas, y muy principalmente por falta de valor en los profesionales de la tauromaquia, atravesaba, en realidad, una crisis de mortal modorra, y el "Litri", con Aparicio, han galvanizado el entusiasmo de los desganados taumáticos. Para ello no han necesitado más que demostrar un valor sin límites, valor traducido en ajuste al toro, verdaderamente escalofriante, y una serenidad pasmosa ante la fiara. Lo cual siembra en la afición esa cosa tan necesaria en nuestra fiesta favorita, que es la ilusión en el tendido.

**DOLORES GOLPES  
COMISIONES REUMA  
EMBROCACION  
HERCULES**  
PADERO LINIMENTO ESPAÑOL  
NECESARIA EN TODO DEPORTE

**NEVERAS ELECTRICAS**  
MODELOS 1950  
AUN CON RESTRICCIONES ELECTRICAS TENDRA VD. UN BUEN SERVICIO FRISAN

**FRISAN**  
Garantizadas por AUTO-ELECTRICIDAD, S.A.  
INSUA Y VIZOSO, S. L. - RUBINE, 1  
y en todos los demás establecimientos del ramo.

**Indicia Radio**  
Un gran receptor al alcance de TODOS  
5 VALVULAS RCI MOD. 3381 "Varatona" PTAS 1790  
SOLICITE UNA DEMOSTRACION  
Distribuidor general para Galicia  
**RADIO CRISTAL**  
Santa Catalina, 27 - LA CORUÑA

agua de **SOUSAS**  
Excelente agua de mesa  
**RIÑON-HIGADO-REUMA**

**¡GANE MAS!**  
estudiando RADIO en ESCUELA RADIO MAYMO  
RECIBIRA GRATIS MATERIAL PARA MAS DE 100 MONTAJES  
ANALIZADOR  
COMPROBADOR  
SUPERHETERODINO 5 LAMPARAS  
TODO QUEDA DE SU PROPIEDAD  
ENVIE HOY MISMO ESTE GUPON  
Sr. Du. Fernando Masquó, Director de Escuela Radio 44-10  
Ruego me envíe gratis y sin compromiso, su libro "AL EXITO POR LA PRACTICA"  
NOMBRE \_\_\_\_\_ N. \_\_\_\_\_  
CALLE \_\_\_\_\_ POBLACION \_\_\_\_\_ PROVINCIA \_\_\_\_\_  
MADRID: PUERTA DEL SOL, 2 - BARCELONA: PELAYO, 3 - VALENCIA: GARRIGUES, 19

# La unificación franco alemana de carbón y hierro, está en marcha Francia deja de comprar carbón norteamericano y lo adquiere en Alemania

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 27.—(CRONICA DEL CO-RESPONSAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Nadie puede decir en qué quedará la gran idea lanzada por Schuman, sobre la necesidad de unificar las industrias básicas de Europa, para echar así los cimientos sólidos de la tan llamada unidad europea. Pero lo cierto es que Francia ha iniciado ya los primeros contactos con Alemania para la unificación de las industrias francesas y alemanas del acero y del carbón. Muchos intereses encontrados saldrán al paso de tan ambiciosa y ardua tarea: intereses internacionales, intereses privados, intereses políticos. Para vencerlos, los políticos y financieros oficiales franceses y alemanes tendrán que hacer, tal vez, otras concesiones. En los Estados Unidos, empezando por el Presidente Truman, la idea ha caído muy bien. Y, sin embargo, como primer hallazgo en esta cuestión, encontramos que "el Ruhr ha reemplazado ya a los Estados Unidos, como principal proveedor de carbón para Francia". Esta es, sin duda, una de las principales razones que sustentan el "plan Schuman-Monet".

Veamos algunas cifras, que tendrán que ser sopesadas cuando se estudie este plan. El año pasado la producción de carbón de Europa occidental—países beneficiarios del plan Marshall—ha alcanzado casi 420 millones de toneladas, que se descomponen así: 218 millones Gran Bretaña; 105, Alemania occidental; 51, Francia; 14 el Sarre, y 27 Bélgica. Los Estados Unidos han producido 434 millones. Pero hay que señalar un detalle muy significativo: que mientras Inglaterra no ha aumentado mucho, relativamente su producción de carbón desde el año 1946, Alemania occidental la ha duplicado, el Sarre la ha duplicado también, Francia ha progresado bastante y los Estados Unidos, afectados por las huelgas, han producido menos: de 537 millones que produjeron en 1946 a los 434 citados.

Algo parecido ha sucedido también con el acero: Alemania occidental ha pasado de unos tres millones escasos de toneladas en el año 1946 a nueve millones doscientos mil el pasado; el Sarre, que sólo produjo 300.000 toneladas, ha ascendido hasta producir en 1949 1.800.000; Francia ha subido de 4.600.000 a 9.100.000. En tanto Inglaterra sólo ha pasado de unos trece millones en 1946, a 15.700.000. Bélgica, sin embargo, también ha casi doblado su producción de acero. Y los Es-

tados Unidos han pasado de sesenta millones y medio a setenta millones y medio.

En estas condiciones, se comprende perfectamente el interés que franceses y alemanes pueden tener en unir sus igualmente producciones de tan importantes fuentes de energía y de fabricación. Y, mucho más, si a Francia y Alemania se uniera Benelux. Sin embargo, en la producción de acero, el total europeo—occidental—no pasa de 42 millones de toneladas, contando el inglés; mientras que la producción de los Estados Unidos supera los 70 millones y medio. En esta materia no se produce el equilibrio casi regular que se presenta con el carbón.

Conviene subrayar también que Alemania occidental ha producido el año pasado doble cantidad de carbón que Francia—sin contar el Sarre y casi contándole—y, también, más acero, un poco más—cien mil toneladas—naturalmente sin contar el un millón ochocientos mil del Sarre. Desde hace cinco meses, Alemania occidental produce regular y progresivamente más acero que Francia: en marzo—mes de huelgas para Francia—la producción de acero francés no pasó de 475.000 toneladas, mientras que Alemania produjo un millón quinientos mil.

Hasta ahora, han sido, precisamente, los problemas del carbón y del acero los que han enfrentado a franceses y alemanes y les han causado grandes disgustos. A partir del pasado mes de noviembre, el disgusto sobre el doble precio del carbón alemán llegó a ser particularmente serio y desempeñó un papel importante en las negociaciones relativas a la desvalorización del marco. Ahora este problema parece que se arreglará por sí solo pues el aumento de producción carbonífera de Europa indica que los precios tienden a bajar.

Esta cuestión tiene una importancia capital porque el precio del carbón repercute inmediatamente sobre la producción siderúrgica y porque Francia, como antes he dicho, importa cada vez más carbón del Ruhr: de 388.000 toneladas como término medio mensual en 1943, a 656.580 en 1949. Y a medida que aumentan las importaciones de carbón del Ruhr, las de los Estados Unidos disminuyen: 28.500 toneladas en enero pasado y nada en febrero y marzo, contra una media mensual de 747.100 toneladas en 1948. Es decir, Francia está cambiando radicalmente de proveedores; también cambiará de clientes.

# Plus de carestía para los trabajadores de empresas de contratas ferroviarias, industria metalúrgica y construcciones de envases

MADRID, 27.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición:

Trabajo.—Orden estableciendo plus de carestía de vida a los trabajadores de empresas de contratas ferroviarias, industria metalúrgica y construcción de envases. Se establece este plus del 25 por ciento de los salarios base, sin incluir los aumentos por antigüedad a que se refiere el artículo 25 del reglamento laboral de las empresas de contratas ferroviarias de 14 de agosto de 1947, que coexistirá con el plus fijado en la primera disposición transitoria de dicho reglamento de trabajo. Este plus incrementará los salarios reales que el personal actualmente disfrute, no pudiendo ser absorbido ni compensado, total o parcialmente, salvo con los aumentos retributivos que hubieran podido conceder las empresas, debidamente autorizadas al efecto, con arreglo al decreto de 16 enero de 1948. Dicho plus no se computará a efectos de cotización para subsidios y seguros sociales teniendo en cuenta, por el contrario, en la incapacidad permanente o muerte derivada de accidente de trabajo.

También se establece un plus de carestía de vida del 25 por ciento de los salarios mínimos legales garantizados, según la forma de remuneración—sin incluir los aumentos económicos por razón de antigüedad—en favor de los trabajadores comprendidos en el reglamento nacional de las industrias metalúrgica y de construcción de envases metálicos del primero de octubre de 1949. Los salarios mínimos legales garantizados son los que resultan de la publicación de la orden de 31 diciembre de 1947. En los que ahora se fija incrementará los salarios reales de que disfrute el personal y no se computará a efectos de cotización para los subsidios, seguros sociales, Montepíos de previsión laboral y se tendrá en cuenta por el contrario, en la incapacidad permanente o muerte derivada de accidente total o parcialmente, salvo con los aumentos retributivos que se hubiesen concedido las empresas, en virtud de autorización otorgada por este Ministerio, de conformidad con el decreto de 16 enero de 1948.—(CIFRA).

# Negociaciones hispano-yanquis acerca de la aviación civil

Comenzarán el 5 de junio en Washington

WASHINGTON, 27.—Un funcionario norteamericano ha manifestado que las conversaciones hispano-norteamericanas acerca de aviación civil se iniciarán en el Departamento de Estado el día 5 de junio. La delegación española estará presidida por don Tomás Suñer, subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio de España.

Ha agregado que las negociaciones se centrarán en la petición española de obtención de facilidades para una ruta directa por el Norte del Atlántico entre España y Nueva York. Con facilidades en Puerto Rico y Miami. Añadió que durante unos seis meses, la línea aérea española ha veni-

# Las maniobras navales en el Golfo de Vizcaya

BREST, 27.—Los buques de guerra franceses, ingleses y holandeses que han participado en el Golfo de Vizcaya en unas maniobras navales combinadas, entraron esta mañana en el puerto de Brest. Los resultados de las maniobras serán estudiados detenidamente por los jefes navales de las potencias occidentales. Al entrar en la base naval francesa, el portaaviones "Implacable", buque almirante de la flota inglesa metropolitana, y el portaaviones "Carl Doorman", que encabezaba el pabellón del vicealmirante Lae Villinge, que ha dirigido las maniobras, fueron disparadas las saivas de ordenanza.

do utilizando el aeropuerto de San Juan de Puerto Rico aunque no hay ningn convenio escrito que permita esa utilización a España y que, con ello, los Estados Unidos han querido realizar un gesto de buena voluntad, teniendo además en cuenta el acuerdo de aviación civil hispanonorteamericano de 1946 que permitía a los aparatos de la Pan-American y de la TWA tocar en Madrid y Barcelona, respectivamente.—(EFE).

## POR 12 PESETAS

Enviamos como propaganda a toda España sortija secreta con FOTO MICRO-ESMALTE con iniciales o sortija AGUA MARINA, todo en Plata de Ley. Envien medida (una tira de papel) iniciales y fotografía. La foto se devuelve con la sortija. Escriban a ESTUDIOS ESPAÑA, Apartado 16.123, Madrid. La misma sortija con baño de oro, 25 pesetas. Necesitamos representantes. Pida catálogo gratis.

LA FABRICA DE VELAS, BUJIAS Y CERERIA EN GENERAL MARCA SIN-FIN Necesita REPRESENTANTE dinámico y bien introducido para La Coruña y su provincia. Solicitudes con referencias y lista completa de casas ya representadas, a Don Agustín Bendamio, Apartado, 148.—VIGO.

### CLINICA ELECTRO-RADIOLOGICA BESCANS

Radioterapia superficial y profunda  
Radio-diagnóstico  
Rayos ultravioletas  
Rayos infrarrojos  
Onda corta (ULTRATHERM)  
Corrientes galvánicas, iontoforesis  
Electrocoagulación.

Fermin Bescansa, Médico  
Plaza del Maestro Mateo, 4. Teléfono 3245  
LA CORUÑA

### NEURANEMICO

Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

### Purgatina

Para el estreñimiento y estados biliosos.

### REUMATOL

Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ DE CARLOS C.S. 235/232

## PANTALLAS CORUNESAS

Coruña.—"La calumniada"

Nada más que discreto resulta este trasplante cinematográfico de la comedia de Joaquín y Serafín Alvarez Quintero. La obra, por otra parte, carece de nervio, de ese dinamismo en la acción que requiere el movimiento plástico, y Fernando Delgado, realizador del film, se ha limitado a salir del paso lo mejor que pudo. Se utiliza el relato retrospectivo de una forma rudimentaria, y con absoluta ausencia de unos elementales "fundidos"; falta vigor, delimitación humana a los personajes, y después de escaso movimiento escénico y de frecuentes reiteraciones, se nos depara un desenlace de tonos folletinescos, inesperado, brusco, que corta el ritmo de la acción. La fotografía es bastante buena, y la ambientación es de lo mejor logrado de la cinta. Y Lina Yegros, Rafael Durán y Manuel Luna integran un reparto que tampoco sobrepasa los límites de la discreción.—E. M.

## BERLIN

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
ministro oriental, Walter Ulbricht, éste pronunciaba un discurso en que afirmaba que el Frente Nacional lucha por liberar a los alemanes de occidente de los grilletes del dominio colonial anglonorteamericano.—(EFE).

UNA PEDREA  
BERLIN, 27.—Un grupo de berlineses de la zona occidental han apedreado a la policía comunista en la Potsdamstraße. La policía de los sectores occidentales disparó a los agresores.

PRECAUCIONES MILITARES  
BERLIN, 27.—El Ejército norteamericano ha suspendido todos los permisos. La guarnición está prevenida. Coches blindados británicos y policía militar inglesa, con ametralladoras, han ocupado posiciones en los tradicionales lugares de peligro a lo largo de la frontera entre el Este y Oeste.—(EFE).

CONCENTRACION JUVENIL  
BERLIN, 27.—Medio millón de jóvenes, uniformados de azul, desfilan en formación militar hacia el Estadio Nitre, bajo un cielo nublado; para celebrar un festival deportivo, internacional, en el que figuran conciertos, festivales callejeros y representaciones teatrales. Todo parece tranquilo en el sector soviético.—(EFE).

### INSECTICIDA CONCENTRADO

# Agrícola Z2

20% de DDT

Paquetes de 250 grs.  
para mezclar con 100 litros de agua.  
El producto más eficaz contra el ESCARABAJO DE LA PATATA

### Gracias al Irium de Pepsodent

## ¡Mis dientes ESTAN efectivamente más blancos!

Usted puede ver cómo aumenta el encanto de su sonrisa cuando usa Pepsodent, la pasta dentífrica que contiene Irium, pues la ciencia dental no conoce sustancia limpiadora más eficaz para los dientes... ¡y el Irium es exclusiva de Pepsodent! Suavemente elimina la película opaca que desvirtúa la brillantez de su sonrisa, dejando sus dientes de una blancura deslumbrante.

# Pepsodent

EL UNICO DENTIFRICO QUE CONTIENE IRIUM.

# NUESTRA FE

## Alocución del Sr. Arzobispo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tíficos, en que se exalta la importancia trascendental del Seminario, "donde se cuidan las tiernas plantas que, cuando se conviertan en árboles, darán frutos copiosos; del Seminario, en el que se preparan los obreros que han de cultivar la viña del Señor; del Seminario, donde se ejercitan los atletas valerosos que han de sostener con fortaleza las batallas divinas". El es "el corazón de la Diócesis, de donde se difunde la vida espiritual por todas las arterias de la misma", en frase de Benedicto XV: él debe ser amado, atendido, cuidado "como la pupila de nuestros ojos", según Pío XI: "en él está puesta toda la esperanza de salvación y aprovechamiento de las almas", al decir de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades.

Para nuestro objeto bastará formular un sencillo y clarísimo argumento. Todos necesitamos del sacerdote, que ha recibido el encargo y los poderes de aplicar a los hombres los frutos de la Redención; del sacerdote que nos incorpora a la Iglesia por medio del bautismo, y nos perdona nuestros pecados en la confesión, y nos alimenta con el Cuerpo de Cristo; del sacerdote que, situado por razón de su ministerio entre Dios y los hombres, eleva al Cielo las súplicas de los mortales y hace descender de lo Alto las bendiciones de la divina misericordia.

Ahora bien, para que no nos falten los sacerdotes, necesitamos muchos y buenos seminaristas, y para que éstos reciban la conveniente formación es imprescindible que el Seminario no carezca de los elementos que su alto destino exige.

A proporcionar estos medios y elementos deben coadyuvar todos los fieles, ya que de otra suerte no podría obtenerlos, y a ellos incumbe, por consiguiente, la grave obligación de ayudar ampliamente al Seminario.

Esta obligación fué urgida por S. S. el Papa Pío XII, felizmente reinante, cuando recordó "el deber que apremia a los fieles, como miembros del Cuerpo místico de Cristo, de contribuir, no sólo con sus cuidados y preocupaciones, sino también con sus oraciones y limosnas a que la Iglesia pueda dar al pueblo buenos sacerdotes", y fué colocada en el primer lugar de los deberes por S. S. Benedicto XV cuando dijo que "entre las demás obligaciones de caridad y religión, procuren los seglares, sobre todo, favorecer con sus bienes al Seminario, donde se educan los que han de trabajar por el bien de todos".

Mis queridos hijos: Si os asusta y acongoja la ignorancia religiosa, que va extendiéndose lamentablemente sobre la tierra, y deseáis que el Santo Nombre de Dios sea conocido y honrado por vuestros hermanos, *ayudad al Seminario donde se forman los que han de ser "luz de la tierra"*;

si os duelen las ofensas que se infieren al Altísimo y ansiáis que Su Ley Santa sea respetada y cumplida, *ayudad al Seminario de donde saldrán los predicadores de la verdad divina y los celadores de los derechos de Dios*;

si lamentáis la disminución del culto que debe tributarse a nuestro

buen Dios, y sentís el dolor de las campanas mudas en tantas parroquias y la tristeza de tantos sagrarios vacíos, *ayudad al Seminario, que es el vivero de los Ministros de Cristo que, en nombre de todo el pueblo, ofrecerán el Sacrificio de alabanza y de acción de gracias que a Dios se debe*;

si queréis tener propicio al Señor y que El derrame sobre vosotros y sobre el mundo las efusiones de su misericordia, *ayudad al Seminario, que os dará dispensadores de los misterios y de las gracias de lo Alto*;

si amáis a vuestras Asociaciones piadosas, *ayudad al Seminario para que no falten Sacerdotes que las dirijan*; si queréis remediar las necesidades de tantos y tantos desheredados de la fortuna que viven a vuestro lado, *ayudad al Seminario para que haya siempre quien fomente y dé sabor cristiano a las Asociaciones de caridad*.

Mañana es el día especialmente designado para que podáis demostrar vuestro amor al Seminario. Por Nuestra parte estaremos pidiendo al Altísimo que os mueva a prestarnos con generoso ánimo y mano despreñida vuestra ayuda y vuestros recursos para la formación de los futuros Ministros del Señor.

De antemano os agradecemos, amados hijos, vuestra cooperación, que esperamos muy generosa, como agradecemos muy cordialmente las atenciones e interés de la Prensa y de las distintas emisoras de la archidiócesis, en especial de Radio Santiago, desde donde os bendecimos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.



**LA GORUSA**  
Entraron: CABO LA PLATA, de V. Ilargarcía, con carga general.  
LILLOBORG, buque inglés, de Barry Dock, con carbón.  
Salieron: "Juan Illuscas", para Valencia con carga general; "San Luis", para Algeciras, con madera; "Cabo La Plata", para Avilés, con general; "Luisa", para Vivero, con cemento.

**MAREAS PARA HOY**  
Pleamares: a las 1'5 h. 3'43 m.; y a las 19'35 h. 3'53 m.  
Bajamares: a las 7'20 h. 1'02 m.; y a las 19'50 h. 0'94 m.  
—Las de mañana lunes, serán:  
Pleamares: a las 2'5 h. 3'62 m.; y a las 14'34 h. 3'70 m.  
Bajamares: a las 8'20 h. 0'85 m.; y a las 20'48 h. 0'76 m.

**NIGO**  
VIGO, 27.—Procedente de Sudamérica, llegó esta mañana al puerto vigués el trasatlántico argentino "Medoza", que desembarcó aquí 88 pasajeros. A las cuatro de la tarde el buque siguió viaje para Amsterdam y Hamburgo.

—Procedente de El Havre llegó a las dos de la tarde de hoy el trasatlántico "Misr", de bandera egipcia y al servicio de una compañía francesa, con 221 pasajeros en tránsito. Aquella mañana lunes, se embarcaron 64 pasajeros para Venezuela y a las seis de la tarde siguió viaje a Centroamérica.  
—Mañana es esperada la motonava "Monte Urbasa", en viaje a América del Sur. Tomará en Vigo 130 pasajeros para Buenos Aires.

### LA MISA DE HOY (DOMINGO DE PENTECOSTES)

Era lógico que la estación de los cristianos se celebrara hoy en la Basílica de San Pedro. Porque en este día comenzó el Santo Apóstol, rodeado de los otros apóstoles y de los discípulos a ejercer el supremo poder que le había conferido Cristo, anunciando el Evangelio a las representaciones de todas las razas, presentes a la celebración de la Pascua de Jerusalén. El Espíritu Santo se derrama hoy por los miembros de la Iglesia, comunicándoles la vida de Jesús y asociándola a su obra redentora.

Por esta razón en el rito romano y en la vigilia de la gran fiesta se tenía doble oficio: el primero, más sencillo, junto al sepulcro de Pedro; y el segundo, en el altar mayor, junto al cual los canónigos cantaban la primera lección, los cardenales la segunda y el Papa la tercera. Después de la Misa coronaban al Pontífice, que volvía a su palacio de Letrán procesionalmente.

El INTROITO dice: "El Espíritu de Jehová ha llenado toda la tierra; y este cosmos, que lo contiene todo, dice palabras de sabiduría". ¿Qué palabras son éstas? El Señor ha dejado su huella en las criaturas: ahora el Espíritu, al descender sobre los discípulos de Cristo y unírgenos con su gracia, se ha dejado oír en los fieles, llegando con sus acentos a todos los confines de la tierra.

Dos peticiones hacemos en la COLECTA: la primera que tengamos el sentido de las cosas de Dios, que es fruto de la vida alimentada por el Paráclito en nuestras almas; la segunda, que por sus consolaciones nos hagamos fuertes en la lucha cristiana.

La EPISTOLA describe minuciosamente el milagro de la primera venida del Espíritu Santo sobre los Apóstoles con todas sus circunstancias.

El verso del ALELUYA, que sustituye al Gradual, canta el cambio que sobre la faz de la tierra se ha producido mediante este milagro, que invisiblemente se renueva a cada instante, siempre que la gracia de Dios desciende sobre las almas muertas por el pecado.

El EVANGELIO está precedido de una hermosa secuencia en que prácticamente se cantan los copiosos frutos del Espíritu Santo en las almas. El propio Evangelio es un canto de Cristo a estos mismos frutos: morada de Dios en el alma, perfección en su propia enseñanza, conversión del alma en templo divino, alegría espiritual, etcétera.

En el OFERTORIO cántase al pueblo cristiano, que recibe y ofrece: recibe las gracias al mismo tiempo que las dedica gustoso al Señor de quien proceden. En la segunda COLECTA pedimos que el fuego del Paráclito consuma el sacrificio de nuestro corazón y que descienda sobre la ofrenda que colocamos sobre el altar.

A la COMUNIÓN repítase a modo de antífona el hecho ya reseñado en el Evangelio. "Oyóse un murmullo como de impetuoso remolino. Los discípulos quedaron llenos del Espíritu Santo y comenzaron a publicar las grandezas de Dios.

En la última ORACION consideramos al Espíritu Divino a modo de rocío, que, al par que limpia las almas, las hace fecundas en buenas obras.

### SANTO DEL DIA

#### San Agustín, Obispo y Confesor

Después de su prodigiosa conversión fué enviado por San Gregorio Magno a Inglaterra, para convertir a la fe de Cristo aquella nación. Construyó en Cantorbery un monasterio y estableció allí su Sede Episcopal. Su predicación y milagros convirtieron al mismo Rey, y bautizó en un día más de 10.000 ingleses. El año 604 descansó en el Señor.

### CULTOS

SANTUARIO DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA DE PP. CAPUCHINOS.— Hoy domingo, 28, día de Pentecostés, celebrará sus cultos la Venerable Orden Tercera de San Francisco. Por la mañana, a las ocho, cántico del Veni Creator Spiritus y Misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, instrucción para los Novicios; a las siete y media, exposición, rosario y sermón por el P. Director, renovación de la profesión las personas que llevan 25 años de Tercerarios, bendición y absolución general, terminándose los actos dando a venerar la reliquia del Seráfico Padre.

Los días 29, 30 y 31, solemne viriduo en honor de la Santísima Virgen Madre del Amor Hermoso y Mediadora de todas las Gracias.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores celebrará hoy domingo, la fiesta a su Divino Titular, con los siguientes cultos:

A las ocho y media, Misa rezada y comunión. A las diez y media, solemne conlución, y a continuación exposición de S. D. M. velado por los congregantes y Marías de la Dolorosa hasta las 8, en cuyos ejercicios habrá sermón, finalizando con la Salve a la Santísima Virgen de los Dolores.

### Exámenes en la Escuela Media de Pesca

El día 30 darán comienzo los exámenes del curso preparatorio en la Escuela Profesional y durante los días dos y sucesivos del próximo mes de junio, los del primero y segundo curso profesional para patronos de pesca de altura y gran altura.

Los alumnos interesados deberán presentarse en el local de la Escuela a las nueve y media de la mañana, de los días señalados para efectuar el ejercicio con lápiz o pluma y las Tablas náuticas.

## La colecta en especie para el Seminario

Tiene un entrañable y sublime simbolismo

Entre las muchas maneras con que se puede ayudar al Seminario, esa obra tan necesaria en el orden sobrenatural y aun en el humano, pues de esos centros sale la verdadera luz del mundo, está la de la colecta en especie, feliz iniciativa de útil aplicación sobre todo en los medios rurales.

Habrán muchas personas que no puedan aportar una cantidad en metálico—dádiva por otra parte más fría y material—pero casi todos pueden desprenderse de una pequeña porción de alguno de los frutos que tan generosamente produce nuestra fecunda tierra.

No hay nadie, por miserable e indigente que sea, que no tenga algo tangible, para entregar en ayuda de esta gran causa, de la que ha de beneficiarse no sólo el donante sino la sociedad entera.

Y no puede invocarse para eludir esta obligación, el que son los padres, fundaciones o quienes se echaron voluntariamente la carga de becas, los únicos que tienen el deber de sostener a los seminaristas, subviendo a sus necesidades, porque ya lo hacen, pero hay otros muchos gastos en estas fundamentales instituciones que todos estamos comprometidos a sufragar.

Tampoco servirá de excusa la insignificancia de lo que pueda darse, porque "una insignificancia", en efecto, no representa nada, pero 260.000 "insignificancias", que es el número de familias, de la diócesis, significa mucho.

Aparte su indudable provecho práctico, esta colecta en especie tiene un entrañable simbolismo para los futuros ministros de Aquel, que para darse a los hombres lo hizo en forma de alimento, convirtiéndolo en preciosísimo Cuerpo y su Sangre divina en pan y vino.



Dos aspectos de la ofrenda infantil pro Seminario hecha por los niños coruñeses en las iglesias parroquiales de Santa Lucía y Santa María

### ACTO LITERARIO

Hoy domingo día 28, a las 8:30 de la tarde, se celebrará en el local de los Luises, calle de Juana de Vega, un acto literario de homenaje al Seminario, en el que intervendrán destacadas personalidades de La Coruña y Santiago y el cuadro artístico de "La Farándula", que interpretará una parte de la obra "El Divino Impaciente". Cerrará el acto delegado del Excmo. Sr. Arzobispo.

A dicho acto quedan invitados de manera especial los miembros de las diversas Ramas de Acción Católica, Congregaciones Marianas y demás Asociaciones, así igual que todas cuantas personas lo deseen.

SUSCRIBASE A

EL IDEAL GALLEGO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Hermana **MARIA DE LOS DOLORES DEL PILAR VAZQUEZ PERNAS** Descansó en la paz del Señor, en el Noviciado de las RR. Hijas de María Inmaculada del Servicio Doméstico de Logroño, el 16 de mayo de 1950, después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.—R. L. P. La Rvda. M. Provincial, Maestra de Novicias y Comunidad; su abuela la Ilma. Sra. D.ª Pilar Pena, viuda de Vázquez Núñez; su padre D. César Vázquez Pena; su hermano D. Ricardo; sus tíos, primos, y demás familia.

SUPLICAN una oración por su alma, y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán, el día 28, a las 12 1/2, en la iglesia del Sagrado Corazón, de esta ciudad; las gregorianas que darán comienzo el día 31, en la parroquia de Santa Susana, a las 9, y el novenario en la capilla del Servicio Doméstico, de Santiago, desde el día 10 de junio, a las 8 de la mañana; así como los novenarios que se celebrarán en nuestra ciudad, en la parroquia de Santiago, los días 31, 1, 2, 3, 5, 6 y 7, a las 9 1/2, y los días 4 y 8, a las 10, y en la capilla del Servicio Doméstico los días 11 y 18, a las 7:20, y los días 12, 13, 14, 15, 16, 17 y 19, a las 8. En el Noviciado de Logroño, el 16 de junio, a las 8, y las misas que se digan el día 4 de junio en la Parroquia de la Concepción, de Madrid, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

**TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR**

**D. Claudio San Martín Alonso**

QUE FALLECIO EL 29 DE MAYO DE 1947

D. E. P.

Sus hijos, Santiago (ausente), Teresa, José y Carmen; hijos políticos, nietos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, agradeciéndoles la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana lunes, en la Iglesia parroquial de San Jorge, a las 9, 9:30 y 11; quedándoles muy reconocidos.

**TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR**

**D. Manuel Carro Viqueira**

QUE FALLECIO EL 29 DE MAYO DE 1947

Confortado con todos los auxilios espirituales

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana lunes, día 29, a las siete, ocho y nueve en la capilla de los PP. Redentoristas, serán aplicadas por su eterno descanso.

SU VIUDA, HIJAS, HERMANOS Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguno de los mencionados actos, por lo que les quedarán agradecidos.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

**D. José Tenreiro Ríos**

QUE FALLECIO EN LA HABANA, EL DIA 26 DEL PRESENTE A LOS CINCUENTA AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Valdés; hija Mercedes; hermanos Alfredo, Ricardo, Paco (ausente), Carmen, Nieves, Juan y Encarnación; hermanos políticos José Ríos, Mercedes Valdés, Fernando Valdés, Amparito Méndez (ausentes), Ramiro Varela, Ramón Montero, José Abledo y Guadalupe Cupeiro; su buen amigo Luciano López (ausente); tíos, sobrinos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el martes, día 30, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa María de Noroña, por lo que anticipan las más expresivas gracias.

# La Feria del Campo, inaugurada

CONTINUACION DE PRIMERA

para el mayor éxito de este certamen. Este gran alarde campesino es un jalón de nuestra revolución nacional, una muestra de cómo se realizan nuestros ideales, de que aquella consigna de la elevación de la vida del campo, va siendo una realidad.

No bastaba nuestro Movimiento Nacional, con todos sus sacrificios—y esto lo he repetido muchas veces—para volver al punto de salida, al terreno de la indiferencia y la frivolidad. España se deshacía más que por la acción externa, por el abandono interno. Esta Feria demostrará a todos los españoles que la visiten el esfuerzo campesino de nuestra nación, les revelará que España es eminentemente campesina; que España es mucho más que el chiste frívolo de sus ciudades; que el campo no puede volver a ser explotado políticamente por los hombres; que ya no es una realidad abandonada, sino que sabe organizarse y que en su organización une los brazos y el esfuerzo de todos para su resurgir. Solidaridad campesina reflejada en este certamen.

**EL SINDICALISMO NO PUEDE SER INTERNACIONAL**

Todo esto nos expresa que el sindicalismo no puede ser internacional; el sindicalismo ha de ser eminentemente nacional, y ha de serlo porque los que vivimos sobre una misma tierra y sufrimos los rigores de un mismo cielo, necesitamos solidarizarnos para los quehaceres de nuestra vida, en defensa de nuestros productos, en previsión de nuestro futuro, para la mejora de nuestras especies, del encauzamiento de nuestros ríos, de todas las tareas que requieren solidaridad o enfrentarse con una labor ingente. (Grandes aplausos).

Y esta es una dura realidad española. Hemos vivido muchas décadas alegremente del exceso de territorio sobre el número de nuestros hombres y de sus riquezas naturales, de lo que nos daba Dios, de lo que nos ofrecía la naturaleza; pero cuando hemos ofrecido, cuando se han agotado los venenos de nuestras minas y no bastaron las cosechas de nuestros campos, nos hemos encontrado en la soledad, en la amargura del que ve disminuir los productos del intercambio, y al crecer nuestra población sentimos todo el valor de aquella gran tragedia de que después de haber sido dueño de medio mundo, de haber poseído las tierras más férciles y ricas de América, encontramos reducidos a nuestro solar empobrecido, después de haber dado vida y riqueza a tantos pueblos. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

## PALABRAS DEL CAUDILLO EN LA FERIA DEL CAMPO

Sólo unas palabras para felicitar a los organizadores de esta Feria Nacional del Campo; a los miembros de los Sindicatos, que dan esta muestra de organización y de potencia; a los productores todos del campo, que se han unido con entusiasmo a este certamen, y a todos los elementos técnicos que han prestado su valiosa colaboración.

## ESPAÑA NUTRIA SU COMERCIO EXTERIOR CON SUS FRUTOS Y SUS MINERALES

España, como os digo, nutria su comercio exterior con sus frutos y sus minerales. Por ello hemos tenido que volver a la realidad de nuestros frutos, a la conquista de la cantidad, la calidad y el rendimiento, al resurgimiento de nuestra minería con la explotación de nuevos venenos de riqueza y la mejora de sus beneficios. Y esta gran tarea que se presentó a la nación y al Gobierno de España desde los primeros días de nuestro Movimiento es la que venimos realizando con dedicación amorosa a nuestro campo; pero los problemas del campo son en sí tan arduos y complejos que no puede improvisarse su resolución; las operaciones en el campo son todas lentas, hay que sujetarlas al ritmo de las cosechas y con nuestra meteorología que nos cierra el paso a vuestras ilusiones de una mejor distribución de las tierras, en beneficio de la clase trabajadora campesina, ya que ese obstáculo insuperable de nuestra meteorología hace antieconómicas muchas veces las pequeñas explotaciones al enfrentar a nuestros labradores con la amargura de la falta en un año y muchas veces en dos, de una mediana cosecha.

Por eso hemos pensado que una de las transformaciones principales residía en la transformación de los campos de secano en regadío; en multiplicar los pequeños y grandes regadíos, en mejorar las condiciones de nuestro suelo, en mejorar nuestras especies, nuestra simiente, en crear fábricas de abonos para asegurar que no puedan faltar nunca en España; en crear un crédito agrícola y en lograr por todos los medios y en todas las formas la mejora del campo español.

Pero no nos basta esto. Es necesario también mejorar la enseñanza, transformar, lograr que nuestros peñitos lleven la técnica al campo, que allí enseñen las técnicas modernas a nuestros campesinos, que la electricidad, la máquina y el tractor puedan ser servicios. Y ese es nuestro empeño, que no podemos lograr solos, sino con vuestra colaboración, con el entusiasmo de los campesinos, con ese buen sentido de la organización sindical en que vosotros sois los que tenéis que llevar a ella a aquellos hombres más capaces y firmes, para que, con la conciencia general y la solidaridad de la nación, podamos llevar a buen término y a buen puerto la nave campesina de la Patria.

Estoy seguro de que con vuestra ayuda, con el entusiasmo de la Falange, con el espíritu de los Sindicatos, la laboriosidad de nuestros hombres y el respaldo de nuestros técnicos, y del Gobierno, que no cejará en su empeño, esto se logrará y podremos en nuestra generación hacer el campo español más unido, más grande y más libre. (Grandes y prolongados aplausos acogen las últimas palabras del Caudillo).

Al terminar su discurso el Caudillo el público que se hallaba dentro del salón y el que estaba congregado fuera de él, a pesar de que este acto no era más que la inauguración oficial, volvió a aplaudirle y vitorearle.

## S. E. RECORRE LA FERIA

Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó el salón y pasó de nuevo a la plaza Areal, acompañado de los ministros, autoridades, jerarquías e invitados. En esta plaza, de arquitectura sencilla, pero con arcadas del más moderno estilo ha sido instalada una preciosa fuente, en el centro. A continuación y durante más de dos horas, el Generalísimo recorrió los pabellones de las Juntas de Hermandades de Labradores y Ganaderos, deteniéndose en los de alimentación, azúcar, cereales, frutos y productos hortícolas, ganadería, olivo, vid, artesanía, colonización, cooperación, Educación y Descanso, Hogar, Previsión Social, 18 de julio, Seguro de Enfermedad y las diversas Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias.

A continuación, Su Excelencia se dirigió a las interesantísimas exposiciones de ganado, avicultura, apicultura, etc. etc. y, durante algún tiempo, contempló una reñida lucha de gallos.

Después de tres horas de visita a la Feria del Campo, Su Excelencia el Jefe del Estado, abandonó el recinto, despedido con los mismos honores que a la llegada.

La visita a la Feria, en su conjunto, da la sensación de encontrarse en todas y cada una de las regiones de España. Todas las provincias rivalizan en obsequiar a los visitantes y en mostrarles las características de su típica producción.

Llaman la atención los cuadros que se han confeccionado con semillas, y que, siendo naturales, han armonizado sus colores de tal forma que dan la sensación de verdaderos cuadros hechos a pincel. Figura entre éstos la effigie del Caudillo, los escudos de España, Madrid y Barcelona, ejemplares de garrañones de las cuadradas de Vieh, y un mapa en relieve de la provincia de Barcelona, con la situación de sus 386 Hermandades. Destacan los perros de pastor del Pirineo, llamados "Gos d'atura".

En el certamen se presentan ejemplares de ganado de todas las razas. En el pabellón de Galicia actúan los Anaguillos d'a Terra; Zamora, sus típicas bodegas; la Mancha, los productos de su elaboración y, en fin, el recorrido que puede hacerse a la Feria, da idea de que, en una somera visita, Su Excelencia el Jefe del Estado estuvo en ella más de tres horas.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

**Agencias**  
**VENEZUELA**, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania", Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

**ASUNTOS**. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

**EFICACES** resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam". Santa Catalina, 33.

**PASAPORTES**. Gestiones generales. Rodríguez. San Fernando, 18. Lugo.

**Alquileres**  
**ENTRESUELO** muy céntrico para oficinas. Razón: Juan Flórez, 125, bajo.

**BAJO** y sótano amplios, magnífica situación, entre ambas estaciones, razón Juan Flórez, 125, bajo.

**SE** alquilan dos chalets nuevos próximos Santa Cristina. Razón: Barrera, 9, bajo.

**Demandas**  
**ACEITUNAS** "Alvarrocha". Apartado, 13. Dos Hermanas (Sevilla). Solicita Agentes introducidos.

**¿DINERO?** Pueden ganarlo ambos sexos mediante fácil labor casera. Escriban: TAT. Madra, 17. Madrid.

**Modistas**  
**FAJAS "Mely"**. Cauchos. Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

**Ofertas**  
**DOY** exclusiva ventas y cobros, pueblo-partido-provincia, y viajándome tren fonda pagado, ganarán 1.500/3.000 mensuales. Remitan dos pesetas contestarlos. Escriban número 600 Apartado Correos 730. Valencia.

**Peluquería**  
**PERMANENTES** cristal, tintes. Peluquería "Los Suizos" Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

**Venta**  
**MAQUINAS** para hacer punto último modelo, económicas, agujas todas clases. Facilidades de pago. Casa Coca, Espoz Mina, 18. Madrid.

**PARA** bodegas, Existencia puertas de tino, grifería, bombas trasiego, e corchadoras, mangaderas, prensas, básculas para boyes, etc. Elevación de aguas, motores. Casa Arrieta. Maquinaria diversa. Pamplona.

**PARA** panaderías. Existencia herrajes económicos, hornos fijos, poco consumo y superior cocción. Amasadoras, divisoras hasta 600 gramos. Motores. Instalaciones completas. Casa Arrieta. Maquinaria diversa. Pamplona.

**SE** vende casa en San Andrés con un piso libre. Informes: Cordero, 12-2º.

**SE** venden varias casas en sitio céntrico. Informes: Cordero, 12-2º.

**VENDO** caldera seminueva, tipo locomóvil 40 H. P. Informes: Apartado, 10. Puebla del Caramiñal.

**SE** vende Caja de camión, buen estado, completa. Primo de Rivera, 10, entresuelo, izquierda.

**MOTO** perfecto, mismo estado. Documentación en regla. Razón: Garaje España.

**VENDO** cocina. Arzobispo Lugo, 1-3º izqda.

**VENDO** casas céntricas, renta económica, buen interés, trato directo propietario. Razón: Garaje Madrid.

**MAQUINAS** hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

**COCHE** 11 HP., cuatro pueras, aerodinámico, magnífico estado. Federico Tapia, 30. Muebles, Sergio.

**VENDO** casa céntrica. Informes: Luis Cardoso, 1 (esquina a Hércules).

**VENDO** motor Linder marino, suco, 80/120 HP., nuevo e industriales, varias potencias. Janzen, 35-85-00. General Pardifias, 80. Madrid.

**EL IDEAL GALLEGO** ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.

**CUPON PRO-CIEGOS**

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **502**

**FOTOGRAFADO**

El Ideal Gallego

RUBINE, 10 - LA CORUÑA

## SECCION MEDICA

**Dr. Víctor Fernández Alonso**  
 Medicina General - Rayos X  
 Ayuda de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7  
 San Andrés, 115-1º. T. 1344. La Coruña

**Dr. Luis Santos Fernández**  
 Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago  
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
 Real, 54 segundo

**Dr. Carlos Calderón**  
 Ex-interno de la Casa de Salud Valdecañas (Santander) y de las Clínicas Orales, San Rafael y Niño Jesús (Madrid). Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía ortopédica y vascular. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Barba, 16-1º (Plaza de Vigo). Tel. 3947

**Dr. J. Vázquez Sebastián**  
 Especialista en Piel y Venéreas  
 San Juan, Lombardero, 3, duplicado.  
 Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

**Dr. Roel Gerbolés**  
 Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-2º. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955.

**L. Gullán**  
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, VEJIGA Y PROSTATA  
 Consultas de 10 a 1  
 Real, 31-1º, izquierda. Teléfono 2486

**A. Castiella Estévez**  
 REUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
 Huesos, músculos y articulaciones  
 Consultas, Rayos X (portátil). Plaza de España, 22. Consultas de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

**J. Larrea**  
 APARATO DIGESTIVO  
 Medicina - Cirugía - Rayos X  
 Consultas en Sanatorio Riazor  
 de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 4205

**F. Fola-Cisneros y Fernández**  
 Especialistas en enfermedades del aparato digestivo. Matriz, RISON, VEJIGA, PROSTATA, PIEL Y GANCER. - Rayos X y TRATAMIENTOS de 11 a 1 y de 4 a 7. Tels. 1286 y 3281 LA CORUÑA

**Dr. Jaime Iglesias**  
 Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Sanatorio y Hospitales Municipales, Consultas y Tratamientos. - Rayos X y TRATAMIENTOS de 11 a 1 y de 4 a 7. Rúa Nueva, 18-1º, izquierda. Teléfono 3487

**E. Alvarez - Granada**  
 Especialista en Nerviosas y Mentales  
 Consultas diarias de 11 a 1,30 y de 4 a 7  
 Fernando Marín, 5-2º, derecha LA CORUÑA

**Dr. Luis Gutiérrez Moyano**  
 Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. - Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. - Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. - Rayos X. - Electrocardiografía  
 Consulta de 3 a 7 tarde  
 JUANA DE VEGA NUMERO 13 - 2º

**José Casares Rivera**  
 MEDICO - RAYOS X  
 Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2º.  
 Teléfonos 2218 y 1599

**Dr. F. Alonso Fernández**  
 NEURO-PSIQUIATRIA  
 Director del Dispensario Provincial. Clínica y consulta en San Andrés, 157. (Entrada, Huertas, 2), piso 1º, derecha  
 Consulta de 11 a 1'30 y de 4 a 7

**Dr. Agustín García Sancho**  
 Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilis, Diarrea  
 Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde  
 S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756

**F. Piñole Aramburu**  
 Enfermedades del Corazón y de los Pulmones  
 RAYOS X. REAL, 83. SEGUNDO  
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

**Dr. J. Campo Mardomingo**  
 Cirugía General  
 CIRUGIA GENERAL  
 Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)  
 Teléfono 2001

**Dr. José - Luis García Suárez**  
 MEDICO - OCULISTA  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
 Feijóo, 1-1º. - Teléf. 5459  
 ((Esquina a Plaza de Orense))

**Dr. Baque'o**  
 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
 Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono 2522

**Luis F. Luengo**  
 Médico Puericultor. - Especialista en niños. - Rayos X. - Consulta de 4 a 7  
 San Andrés, 109 (Edificio "La Gloria de las Medias"). - Teléfono 1586

**Dr. Ramos Cerviño**  
 Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. - Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdecañas. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X  
 Riego de Agua, 16-1º, derecha

**Rafael Reparaz Alonso**  
 MEDICO PUERICULTOR  
 Médico ex-interno de los Hospitales Clínico y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. - Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
 San Andrés, 144-1º. - Tinos. 3692 y 1791

# El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.146.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, domingo, 28 de mayo de 1950.

Teléfonos: Redacción, 117.

1594; Administración, 1542.

## El berlinés "oriental" vive, sobre poco más o menos, como el londinense medio

Por el Dr. EMIL MATHIS  
Ex corresponsal de "Der Tag"  
en Madrid  
(Servicio especial de la Agencia LOGOS)

Para el observador extranjero Berlín ofrece un interés especial por constituir en cierto modo un agujero en el telón de acero. Se puede ver, no tan claramente quizás como en Praga o en Varsovia, pero indudablemente con más seguridad porque en caso necesario, se retira uno al sector occidental. Claro está que el sector oriental tiene función de escaparate de la "República Democrática", y hay muchos índices de que en el resto de ella la vida no alcanza el nivel que gozan los berlineses occidentales. Si se comparan los dos sectores de la capital, lo primero que el observador comprueba, es que los occidentales visten mejor que los orientales. Además, parecen mejor nutridos.

En el sector oriental los que salen mejor librados son los que se designan oficialmente "trabajadores espirituales" en los que están incluidos los actores y artistas. Se les regalan paquetes de víveres de calidad superior. Para la masa de las gentes hay poca variación en el menú diario, y constituye una fiesta cuando de vez en cuando se da la posibilidad de comprar en el racionamiento oficial un huevo o un trozo de gallina. La leche se distribuye solamente a los niños o a los enfermos, y el queso, que en el sector occidental se encuentra de todas las marcas, no aparece ni siquiera en las mesas de los restaurantes H. O. Pero ciertamente nadie tiene que pasar hambre y el berlinés oriental vive, sobre poco más o menos, como el inglés medio, que cuando llega al sector occidental de Berlín, donde hay de todo, se pregunta quién ha ganado la guerra en realidad.

### RECONSTRUCCION

Paseándose por las calles será difícil acertar a qué sector pertenecen. Las ruinas están uniformemente distribuidas a través de la ciudad, y los trabajos de descombro se hacen en todas partes. En ellos participan mujeres, que generalmente visten pantalones e igualan a los hombres en el manejo de pala y pico. El único indicio de hallarse en el sector oriental son los rótulos de las calles, pues tienen doble inscripcón con los nombres traducidos al ruso, lo que no es necesario para que los soldados aliados sepan donde se hallan. En ambos sectores se reparan edificios averiados y se construyen algunos nuevos, uno de los más importantes es la embajada rusa, en la avenida "Unter den Linden", que será un palacio gigantesco. En cambio, los edificios más ligados a la historia del Tercer Reich, el Hotel Kaiserhof, cuartel general de Hitler antes de asumir el poder, y enfrente la cancillería donde gobernó y murió han desaparecido completamente o están derrumbados.

Un aspecto nuevo para los que conocían el viejo Berlín lo constituyen las grandes imágenes, como las que durante unos años "adornaron" la puerta de Alcalá. Se ve, en muchos sitios, a Stalin, "padre y defensor de la libertad de los pueblos". Pero también personajes menores pueden disfrutar de tal honor. Un congreso de mujeres otorgó a este cronista la posibilidad de ver enormes retratos de Dolores Ibarruri, con su apodo en traducción alemana, que "retrayada" al español significaría "la apasionada".

### LOS REPATRIADOS

Ya hemos dicho que probablemente la situación económica de la zona oriental será peor que la del sector occidental de Berlín. Este cronista ha encontrado en la zona occidental a varios ex prisioneros que, después de haber sido libertados, regresaron desde Rusia a su hogar en el Oeste de Alemania. Todos dijeron que los peores años habían sido los de 1945 a 1947. Estos prisioneros estaban tan contentos de encontrarse en libertad y hallarse en su patria que se olvidaron de sus compañeros menos afortunados condenados, en los últimos momentos, por razones fútiles, a penas de trabajos forzados de veinte años y cuyo número asciende a Dios sabe cuántos millares.

(Prohibida la reproducción).

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 24



Aurora Bautista, primer premio de interpretación del Certamen hispanoamericano por su labor en "Pequeñeces"



Una de las más emotivas escenas de "Pequeñeces", la magnífica película española, adaptación de la gran novela del Padre Coloma, varias veces laureada, y ahora últimamente con el máximo galardón del certamen cinematográfico hispanoamericano, que

Juana de Valois, reina de Francia será canonizada hoy

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Mañana, domingo de Pentecostés, la Radio vaticana transmitirá todo el sagrado rito de la canonización de la beata Juana de Valois, Reina de Francia. La transmisión comenzará a las 8'30 y terminará hacia las 11'30. Se hará en ondas de 19'87, 25'55 y 31'10 metros, y en la onda media de 207 metros. En estas ondas se podrá escuchar la radio-cronica en italiano, francés, español, alemán y polaco.

Lleva el título glorioso de "Miguel de Cervantes".

En ese mismo concurso obtuvo el premio que se concedía a la mejor interpretación, Aurora Bautista, que hizo una creación de Currita de Albornoz, como anteriormente de Juana, la infortunada reina, loca de amor, en cuyo personaje se reveló su magnífico arte.



"BUENAVENTURA", por Miranda

--¡Serás rico y poderoso y llegará el día que toco el mundo salude a tu paso!  
--¡Toma, toma cinco centimitos, graciosa! Y, dime: ¿cuándo llegará ese día?  
--¡Er día de tu entierro, so tío roñoso!

**EL TIEMPO PROBABLE.**—Continuarán las lluvias en el Cantabrico y cabecera del Ebro. Temperaturas extremas: máxima de 31 grados en Málaga, y mínima de 2, en Cuenca.

LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar es de 789. Temperatura máxima, 16'5, a las 15'15; mínima, 10'5, a las 4'30. Dirección más frecuente del viento, NO. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable.

## de lo VIVIDO a lo CONTADO

### EL RECLUTA FEMENINO

REGGIO EMILIA (ITALIA), 27.—En las oficinas de reclutamiento de esta ciudad se ha registrado el caso curioso de que al reclamar a un mozo llamado "Lionello" Marazzi, se presentase en su lugar una muchacha, llamada Lionella, que por error material de pluma aparecía en el Registro Civil como varón. Los sargentos encargados del reclutamiento advirtieron el error y Lionella fué tachada de las listas de reclutas. El hecho se comenta con gran regocijo.—(EFE).

### RESCATE DE UNA NIÑA

MEXICO, 27.— Norma Granat, de seis años, ha vuelto a su casa sana y salva, después que su padre, el millonario magnate de la industria cinematográfica, Samuel Granat, pagó a los secuestradores un rescate por valor de 18.000 dólares en oro. La niña

fué raptada a la niñera que la cuidaba el miércoles. La niña cuenta que estuvo encerrada en un cuarto durante el día, sin darle de comer y que le amenazaron con matarla si lloraba. Los vienes, la sacaron del escondite y abandonaron en un hotel cercano.

### NUEVO TRAJE PARA LAS EGIPCIAS

EL CAIRO, 27.—El diputado Mohamed el Karny Bey, ha presentado una proposición de ley según la cual el traje femenino deberá cubrir, en su totalidad, el cuerpo con excepción de la cara y las manos, y las mujeres de más de 16 años no podrán aparecer en las playas en traje de baño ni en compañía de hombre alguno, ni tampoco dar el brazo en público a ningún representante del sexo fuerte. Esta proposición prevé una multa de veinte libras y una semana de cárcel para las infractoras.—(EFE).



Con sólo cinco meses y medio de edad, este musculoso niño que se llama Tim Wooster, y pesa 10 kilos, parece que quiere demostrar a la opinión pública que habrá de ser un atleta destacado en días futuros, a juzgar por su actual constitución física y el aparente esfuerzo que hace por contraer sus musculaturas.

## EN CURSIVA

### REIVINDICACIONES DEL PEATON

HORA era de que los peatones tuésemos también nuestros derechos; si el hombre luchó, una y otra vez, para conseguir toda una gama de libertades, la de defenderse contra los peligros del tráfico no figuraba entre ellas. De ahí el éxito obtenido por la recién creada Asociación Nacional de Peatones de México, que según transcurren los días aumenta los efectivos. Su aparente objeto es defender a las personas que resulten atropelladas en accidentes de tránsito, sobre todo a los pobres, para que puedan recibir la atención médica correspondiente y las indemnizaciones a que tengan derecho; aunque en el fondo —suponemos nosotros— implique la última reacción del humilde frente al poderoso.

Si, la historia poco nos dice en torno al particular, nadie será capaz de hacernos ver otro motivo en las primitivas reivindicaciones sociales, que el deseo del menesteroso de poseer el correspondiente caballo, de convertirse también en "caballero".

Liquidada ya la caballería y a salvo la perspectiva histórica, corresponde enfrentarnos con la era del automóvil; porque hoy la humanidad considera una de sus supremas felicidades llegar a tener automóvil propio. Y, mientras así no suceda, será inevitable esa mirada impregnada de odio o llena de admirada envidia que dirigimos al paso de un "haiga", así como que, en caso de atropello, la furia popular arremeta contra el automovilista, sin querer informarse sobre quién fué el culpable.

Claro está, que no es del pobre toda la culpa; la elegancia espiritual del afortunado debe llevarle a ocultar su poder y a hacer las caridades anónimamente; lo que no puede to-

lerarse es que presume de poderío y se jacte de alma caritativa, así como que vaya por las calles haciendo sonar ostentosamente el "claxon" de su coche. Y es que antes, con aquellos bocinazos apagados, parecía que pedir perdón por turbar la tranquilidad de los peatones; mas ahora, con esas bocinas capaces de interrumpir la Quinta Sinfonía, acusa, soberbio e implacable, su privilegiada situación.

Cuando la humanidad ha conseguido lograr las tan ansiadas libertades, hizo más que ahondar en las terribles diferencias sociales. En los siglos galeras, aparte del castillo de papa, que se destinaba a algún príncipe distinguido, y los galeras de sajero sintiendo sobre sus espaldas del comité, existía un sentido de igualdad más igualitario que en los modernos navíos con su primera, segunda y tercera clases; las antenas diligencias eran vehículos movidos más democráticos que los trenes actuales, con este inevitable sentido clasista, y entre los peatones, que pasan con irreprimible envidia a un lujoso coche, y el propietario de un coche que mira con indiferencia o desprecio al hombre que camina por la acera, existe una diferencia palpable.

En la nueva corporación mexicana queremos entrever el clamor exasperativo de toda una esfera humana —la de los que no tienen automóvil—, que concentra así su envidia y le da sentido de reivindicación social. La defensa de las víctimas de los atropellos es para ella una tarea doctrinaria; el día en que se ponga un vehículo a disposición de cada uno de sus miembros quedará disuelta la entidad, y entonces se que tr pensando en crear la asociación nacional de automovilistas, encargada de defender los intereses de la clase que todavía subsista. Porque en la vida, dígame lo que se quiera, siempre ha sucedido lo mismo... E. M.